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Simboliškai derančios temos

Savo laišku naujos Apygardos rota-
riečius pasveikino Rotary Internatio-
nal 2014-2015 metų prezidentas Gary 
C.K. Huangas (Taivanas), kurio metų 
tema „Light up Rotary“ gražiai derė-
jo su Apygardos 1462 konferencijos 
tema „Nušvieskime Lietuvos Rotary 
80 metų kelią“, kadangi 2014 metais 
sukako 80 metų nuo tos datos, kai 
Kauno Rotušėje Rotary International 
antrasis viceprezidentas suomis Pau-
las T. Thorwallas Kauno Rotary klu-
bui įteikė chartiją Nr.3718. 

Kauno RK garbės narys prof. Sta-
nislovas Masiokas perskaitė Konfe-
rencijoje pagrindinį pranešimą „Lie-
tuvos Rotary klubų istorija iki 1940 

metų“, kuriame pateikė daug naujų 
istorinių detalių apie Kauno klubo 
kūrimą. Kauno klubo globojančiuoju 
klubu buvo Talino RK, o moto – „Ne-
daryk kitam to, ko pats sau nenori“. 
Prof. S.Masiokas taip pat pateikė įdo-
mių detalių apie Šiaulių RK, kuriam 
chartija Nr. 4659 suteikta 1938 m. 
balandžio 6 d., Klaipėdos RK, kuriam 
chartija suteikta 1938 m. liepos 15 d., 
ir parengtinį Vilniaus RK, kurio bran-
duolį sudarė į Vilnių persikėlę Kauno 
Rotary klubo nariai. 

Garbingi Konferencijos svečiai

RI prezidentas Gary C.K. Huangas 
savo atstovu mūsų Konferencijai pa-
skyrė buvusį Apygardos 2451 Valdy-
toją Yasserą H.Assemą iš Egipto, kuris 
sveikino naują Apygardą, pristatė 
pagrindines metų temos aktualijas, 
keliamus tikslus ir Rotary vertybes.

Konferencijoje apie besitęsiančią 
draugystę kalbėjo mūsų broliškos 
Danijos 1461 Apygardos Valdytojas 
Leifas Kenradas, Suomijos ir Estijos 
Apygardos 1420 Valdytojas Birgeris 

Stjernbergas pasakojo apie Jaunimo 
mainų programą, Švedijos ir Latvijos 
Apygardos 2410 Tarptautinių ryšių 
komiteto pirmininkė Maija Line kal-
bėjo apie Rotary jungiantį pasaulį. 

Taip pat Konferencijoje praneši-
mus skaitė RI 15 ir 16 zonų direkto-
rius 2014-2016 metams Peras Hoye-
nas iš Danijos, kalbėjęs apie Rotary 
narystės įvairovę, buvusi Apygardos 
1460 valdytoja Anette Lowert, toles-
niam ryšių stiprinimui pakvietusi 
kurti tarpvalstybinį Rotary komitetą 
Danija-Lietuva. 

Konferencijoje taip pat kalbėjo 
buvę valdytojai iš Jungtinės Karalys-
tės: D1150 Mike’as Parry, Michaelas 
Rye, Kanados D7070 Richardas Clar-
ke’as.  

  Apygardos statyba ir 50-asis      „Lietuvos Rotary“ žurnalo numeris

Apygardos statybos darbus pradėjome tuojau pat, kai tik 
sužinojome puikią žinią, kad nuo 2014 metų liepos 1 d. Lietuvos 
klubai sudaro naują 1462 Apygardą, tačiau daug jų tenka atlikti ir 
pirmaisiais Apygardos veiklos metais. 

Pirmas neprisvilęs blynas buvo Apygardos konferencija, kuri,  
kaip ir reikalaujama, vyko ne mažiau kaip dvi dienas rugsėjo 12-13 
dienomis Kaune, Žalgirio arenos amfiteatre. Joje dalyvavo rekordinis 
Apygardos klubų skaičius – 48 klubai iš 49.  

Vygintas Grinis, Valdytojas (2014-2015 metai)

RI prezidento Gary C.K. Huango atstovas 
Konferencijai Yasseras H.Assemas 

pasveikino naują Apygardą.

Konferencijos svečius 
sužavėjo Rotary 
Apygardos 1462 
atsivėrimas visuomenei.

Konferencijoje 
apie 
besitęsiančią 
draugystę 
kalbėjo mūsų 
broliškos 
Danijos 1461 
Apygardos 
Valdytojas 
Leifas 
Kenradas.

4 www.rotary.lt



Lietuvos rotary · 2014 · NR. 2 / 50tema

  Apygardos statyba ir 50-asis      „Lietuvos Rotary“ žurnalo numeris

Lietuvos Rotary organizacijos 
istorija baigėsi

Rytiniame posėdyje pritarta Lietuvos 
Rotary organizacijos (LRO) pirminin-
ko Virginijaus Šniuko (2013-2014 m.) 
metinei veiklos ataskaitai, išklausyta 
LRO revizoriaus Genadijaus Maku-
ševo finansinės veiklos patikrinimo 
ataskaita bei pritarta LRO iždininko 
Valentino Vaškevičiaus (Marijampo-
lės RK) pateiktai finansinės atskaito-
mybės ataskaitai. 

Taip baigėsi Lietuvos Rotary orga-
nizacijos istorija, o jos paskutinis pir-

mininkas V.Šniukas (Šiaulių „Saulės“ 
RK) įteikė LRO atminimo medalius 
aktyviausiems jau buvusios organi-
zacijos klubų atstovams bei atidavė 
saugojimui į archyvą nuo 1991 metų 
pildytas naujomis pavardėmis LRO 
pirmininko regalijas. 

Konferencija balsavimu iš dviejų 
klubų pasiūlytų kandidatų Apygar-
dos auditore išrinko UAB „Scandina-
vian Accounting and Consulting“ di-
rektorę ir auditorę Laimutę Tinglum 
(Vilnius International RK), patvirtino 
Apygardos įstatų pakeitimus, susiju-
sius su Apygardos licencijavimu Jau-
nimo mainų programai vykdyti bei 
Audito ir finansinės kontrolės vykdy-
mu. 

Suformuota Apygardos  
veiklos strategija

Konferencijoje veiklos planą bei 
Apygardos struktūrą, kurią rasite ir 
šiame žurnalo numeryje, pristatė Val-
dytojas Vygintas Grinis (2014-2015), 
Apygardos strateginį planą – išrinkta-
sis Valdytojas Antanas Čepys (Šilutės 
RK), RI Fondo galimybes ir veiklos 
planavimą – buvęs Apygardos 1460 

Valdytojas Virginijus Kontrimas (Kau-
no RK), Jaunimo mainų programos 
naujoves – Viktorija Trimbel (Vilnius 
International RK), Apygardos viešą-
jį veidą – Artūras Baublys (Vilniaus 
Perkūno RK), Rotaract klubų pers-
pektyvas – Dalia Liolytė (Šiaulių RK 
„Harmonija“) ir Laurynas Suodaitis 
(Apygardos Rotaract klubų pirminin-
kas), Interact ateitį – Egidijus Buika 
(Dipolio RK). 

Pietų metu Romualdas Paulaus-
kas pristatė būsimą RI Konvenciją, 
kuri 2015 m. birželio 6 – 9 dienomis 
vyks San Paulo mieste Brazilijoje. Šia-
me žurnalo numeryje taip pat rasite, 
kurie Apygardos rotariečiai ir kada 
dalyvavo iki tol vykusiose RI Konven-
cijose. 

Apygardos 1462 strateginiame plane 2015-
2020 metams apibrėžti Apygardos prioritetai, 
veiklos ir plėtros siekiai. 
Apygardos misija: stiprinti ir vystyti klubus, skatinti jų 
tarpusavio bendravimą bei ryšius su Rotary pasauliu, 
padėti klubams siekti Rotary tarnavimo visuomenei 
tikslų. Apygardos vizija: stiprūs ir energingi klubai, 
auganti Apygarda, 
inovatyvūs ir atsakingi 
lyderiai, supratingas 
tarpusavio ir išorės 
komunikavimas.

Strateginiame plane 
numatyti Lietuvos Rotary 
bendruomenės tikslai 
ir uždaviniai keturiose 
prioritetinėse veiklos 
srityse:

•	 Pagalbos klubams ir lyderystės vystymas 

•	 Humanitarinės tarnystės visuomenei skatinimas 

•	 Informacinės sklaidos ir komunikavimo 
gerinimas 

•	 Apygardos administravimo funkcionalumo 
didinimas 

Strateginis planas patvirtintas Apygardos valdyboje, 
kasmet jį atnaujins Valdytojas pagal Rotary 
International metų temos ir Apygardos poreikius.

/ Apygardos 1462 strateginis planas 
2015 – 2020 metams /  

Suomijos ir Estijos Apygardos 1420 Valdytojas  
Birgeris Stjernbergas pristatė Jaunimo mainų programą.

Konferencijoje prisistatė Jaunimo mainų moksleiviai iš Kanados, JAV, Brazilijos, Meksikos ir Taivano.

Nukelta į 6 psl. >>

www.rotary.lt www.rotary.lt 5
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Pertraukos metu pasirodymą su-
rengė Rokiškio RK remiamo projekto 
„Pandelio balsiukai“ jaunieji artistai. 
Konferencijoje taip pat prisistatė 
Jaunimo mainų programos 6 moks-
leiviai iš Kanados, JAV, Brazilijos, 
Meksikos ir Taivano, kurie kitą rytą 
eisenos metu nešė ir didžiulę Apy-
gardos 1462 vėliavą. 

Popietiniame posėdyje buvo pri-
statyti trys pranešimai, orientuojan-
tys Apygardos klubus į ilgalaikį vyk-
dyti siūlomą savižudybių prevencijos 
projektą. 

Lietuvos sveikatos mokslų uni-
versiteto profesorė Nida Žemaitienė 
savo pranešime „Uždelsto veikimo 
bomba“ pateikė siaubingą statistiką, 
nagrinėjo reiškinio priežastis. Fondo 
„Jaunimo linija“ direktorius Paulius 
Skruibis pristatė jo vadovaujamos 
nevyriausybinės organizacijos pas- 
tangas teikti paslaugas jaunimui. Šių 
autorių bendrą straipsnį apie proble-
mos mastą rasite šiame žurnalo nu-
meryje. 

Valdytojo asistentė Marija Maren-
golcienė (Kauno RK „Romuva“) 
pristatė galimo projekto veiklas ir 
Apygardos Rotary klubų vaidmenį 
įgyvendinant siūlomą projektą. 

Konferencijos išsamų protoko-
lą galite paskaityti www.rotary.lt  » 
INFORMACIJA  »  DOKUMENTAI IR 
SĄSKAITOS » Rotary International 
Apygardos 1462 Konferencijos 2014 
dokumentai. 

Įspūdinga Rotariada

Konferencijos pirmos dienos vakare 
Kauno Rotušėje miesto meras And- 

rius Kupčinskas surengė priėmimą, 
kurio metu koncertavo Kauno mies-
to simfoninio orkestro, diriguojamo 
Martyno Staškaus, styginių grupė. 

Iškilmių salėje pradėta kurti ir 
naujosios Apygardos 1462 istorija – 
Chartija buvo įteikta 49-am ir kartu 
pirmam naujoje Apygardoje Mažei-
kių Liberta Rotary klubui, kurio pre-
zidentė – Edita Rančienė.

Kitą dieną įvyko Rotariados žai-
dynės, kurios prasidėjo Kauno Rotu-
šės aikštėje, kai susirinko visų klubų 
delegacijos, taip pat svečiai iš Mins-
ko RK (Baltarusija), Gižycko RK (Len-
kija) bei Talino RK (Estija). 

Juos iš Rotušės balkono sveikino 
RI prezidento atstovas Y.H.Assemas 
bei Valdytojas V.Grinis. Ažuolyno 
dūdų orkestro vedama eisena nuo 
Kauno Rotušės patraukė į Nemuno 
salą, kurioje Rotariados ugnį uždegė 
Miuncheno vasaros olimpinių žaidy-
nių (1972 m.) dalyvis, Kauno RK na-
rys, Paulo Harriso draugijos narys 
Rimantas Plungė. Apie Apygardos 
rotariečius, kurie yra Paulo Harriso 
draugijos nariai, informaciją rasite 
šiame žurnalo numeryje. 

Rotariadoje buvo rungtyniauja-
ma 14-oje rungčių, o komandinį nu-
galėtojų prizą iškovojo Dipolio RK. 
Rotariados rezultatus galite rasti 
www.rotary.lt » ROTARIADA. 

Pirmą kartą Apygardos Konferen-
cijoje ir Rotariadoje talkino gražiai 
uniformuoti, Rotary pasaulyje įpras-
ti tvarkdariai rotariečiai, sergeant 
at arms, o danguje skraidė aitvaro Apygardos konferencijoje 

dalyvavo rekordinis 
Apygardos klubų skaičius – 
48 klubai iš 49.  

Rotariados 
dalyvius iš 

Kauno Rotušės 
balkono 

sveikino RI 
prezidento 

atstovas 
Yasseras 

H.Assemas  
bei Valdytojas 

Vygintas Grinis 
(dešinėje).

Chartija įteikta 49-am ir kartu pirmam naujoje Apygardoje Mažeikių 
Liberta Rotary klubui, kurio prezidentė – Edita Rančienė.

>> Atkelta iš 5 psl. 
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iškelta Apygardos 40m2 dydžio vė-
liava.

Nauja tradicija –  
Rotary dainų šventė

Baigiamojo Konferencijos ir Rota-
riados vakaro metu kalbas pasakė 
RI prezidento atstovas Y.H.Assemas 
bei Valdytojas Vygintas Grinis. Buvo 
pristatyta Rotariados rungčių san-
trauka, Dipolio RK įteikta nugalėto-
jų taurė, vyko moteriškų drabužių 
prekės ženklo „LOULU ET TU“ madų 
demonstravimas. 

RI prezidento atstovą Y.H.Assemą 
ir kitus Konferencijos svečius suža-
vėjo Apygardos atsivėrimas visuo-
menei, kai Žalgirio arenos tribūnos 
užsipildė tūkstantinėmis miniomis 
ir visi kartu jaudinosi stebėdami 
Lietuvos vyrų krepšinio rinktinės 
kovą dėl pasaulio krepšinio čempio-
nato bronzos medalių. 

Vakaro metu vyko varžytuvės 
„Rotary protų mūšis“, kurias vedė 
Kauno RK „Romuva“ garbės narys 
Arūnas Valinskas. 

Tai tapo pretekstu pakviesti Apy-
gardos žemių atstovus į LRT laidą 
„Protų mūšis“, reportažas apie laidą – 
šiame žurnalo numeryje. Vakaro 
kulminacija buvo Kauno techno-
logijos universiteto tautinio meno 
ansamblio „Nemunas“ koncertas bei 
visuotinis vakaro dalyvių įtrauki-
mas į bendrus šokius, taip sukuriant 
naują Apygardos tradiciją – „Rotary 
dainų šventę“. 

Vėliau besilinksminantiems gro-
jo orkestras „DIX X BAND“. Per abi 
Konferencijos dienas vyko loterijos 
bilietų platinimas, o surinktos apie 
10000 Lt (apie 2900 Eur) lėšos bus 
skirtos Kauno RK vykdomam projek-
tui „Insulino pompos vaikams“. 

Konferencijai ir Rotariadai nu-
šviesti išleista 20 psl. programa, ku-
rioje patalpinti ir visų rėmėjų logo-
tipai. 

Tik su jų pagalba pavyko reali-
zuoti visas numatytas Konferencijos 
ir Rotariados veiklas. 

Apygardos Rotaract 
konferencija

Lapkričio 15 d. Šiauliuose ivyko ir 
Apygardos Rotaract konferencija, 
kurioje dalyvavo 9 Rotaract klubai. 
Kiekvienas klubas gražiai pristatė 
savo vykdomus projektus, tolesnius 
planus, o Kauno klubas pakvietė į ar-
tėjantį 20 metų jubiliejų. 

Apie 20 metų Lietuvos Rotaract 
kelią rasite šiame numeryje. Ypatin-
go dėmesio vertas Vilniaus Rotaract 
klubo kartu su Kauno Rotaract, Klai-
pėdos Senamiesčio Rotaract, Pane-
vėžio Rotaract klubais jau 8 metus 
vykdomas projektas „Rotary akade-
mija“, kurio metu aukštųjų mokyklų 
studentai įgauna vadybinių įgūdžių 
ir gyvenimiškos patirties iš jiems 
priskirtų mentorių, Apygardos RK 
rotariečių. 

Šis projektas yra pristatytas RI 
Apdovanojimui kaip pavyzdinis Ro-
taract įvykdytas projektas. 

Daugiau apie Apygardos staty-
bos darbus bei tematines Rotary 
aktualijas rasite Valdytojo mėnesi-
niuose laiškuose, kurie talpinami  
www.rotary.lt » VALDYTOJAS.

Gerbiami Apygardos rotariečiai, 
tikiu, kad jubiliejiniame 50-ajame 
„Lietuvos Rotary“‚ žurnalo numeryje 
rasite ir daugiau jums įdomios infor-
macijos. 

Rotary International 2014-2015  metų 
prezidento Gary C.K. Huango metų tema 
„Light up Rotary“ gražiai derėjo su Apygardos 
1462 konferencijos tema „Nušvieskime 
Lietuvos Rotary 80 metų kelią“.

Rotariados 
ugnį uždegė 
Miuncheno 
vasaros olimpinių 
žaidynių  
(1972 m.) dalyvis, 
Kauno RK narys, 
Paulo Harriso 
draugijos narys 
Rimantas Plungė.

Pirmą kartą Apygardos Konferencijoje ir 
Rotariadoje talkino gražiai uniformuoti, Rotary 
pasaulyje įprasti tvarkdariai rotariečiai.www.rotary.lt www.rotary.lt 7
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RI APYGARDOS 1462 SCHEMA

FINANSŲ 
KOMITETAS

V.Vaškevičius

ROTARACT 
KOMITETAS

D.Liolytė

ROTARY FONDO 
KOMITETAS

V.Kontrimas

INTERACT 
KOMITETAS

E.Buika

VIEŠŲJŲ RYŠIŲ 
KOMITETAS

A.Baublys

NARYSTĖS 
PLĖTROS 

KOMITETAS

S.Vorauskas

PLĖTROS 
KOMITETAS

V.Šniukas

JAUNIMO MAINŲ 
PROGRAMA

V.Trimbel

INSTRUKTORIUS

J.Šarkus

VALDYBA 

V.Grinis,  
A.Čepys,  
J.Šarkus,  

R.Statulevičius, 
V.Vaškevičius

AUDITORIUS 
L.Tinglum

valdytojas
V.Grinis

ASISTENTAS  
VILNIAUS KR.
R.Statulevičius

10 KLUBŲ

ASISTENTAS 
ŠIAULIŲ  KR.

V.Makarevičius

10 KLUBŲ

ASISTENTAS  
KAUNO KR. 

M.Marengolcienė

9 KLUBAI

ASISTENTAS 
PANEVĖŽIO KR. 

V.Mažeikienė

10 KLUBŲ

ASISTENTAS 
KLAIPĖDOS  KR.

 N.Požarskienė

10 KLUBŲ

APYGARDOS  1462 KONFERENCIJA

8 www.rotary.lt



Lietuvos rotary · 2014 · NR. 2 / 50

Sveikinu jus, išrinktus kitų Rotary metų klubų 
Prezidentais, Sekretoriais, Iždininkais  
ir komitetų pirmininkais. 

Man bus didelė garbė ir privilegija veikti išvien su kiekvienu iš 
jūsų taip, kad 2015-2016-ieji taptų ženklūs ir produktyvūs jūsų ly-
derystės klubams metais. 

Esu pasirengęs, kaip būsimasis Valdytojas, kaip ir kiti mūsų Apy-
gardos pareigūnai, padėti jums kuo geriau pasiruošti atsakingoms 
lyderystės klubuose pareigoms.

Rotary International, suprasdama lyderių kvalifikacijos svarbą, 
turi parengusi per daugelį metų išbandytas klubų pareigūnų mo-
kymo priemones. Pirmiausiai tai klubo Prezidento, Sekretoriaus, 
Iždininko vadovai, kuriuos jūs gausite per išrinktųjų Prezidentų 
mokymų seminarą (PETS – President Elect Training Seminar). Se-
nesnę popierinę versiją atrasite savo klubo archyve, o naujausią 
lietuvišką elektroninę versiją tikimės parengti iki šių metų liepos 
1 d. Visada daug reikalingų žinių atrasite užsiregistravę interneti-
niuose puslapiuose www.rotary.org ir www.rotary.lt.

Mokymų seminare PETS, Rotary International ir Apygardos parei-
gūnai jums suteiks pagrindines žinias apie Rotary International ir 
Apygardos struktūrą, funkcijas, procedūras, pareigas ir atsakomy-
bes. Dalyvavimas PETS – tai jūsų licencija lyderiauti klubui.

Apygardos Asamblėjoje jūs sutiksite savo bičiulius iš kitų klubų ir 
aptarsite strateginius tikslus ir veiklas, identifikuosite kitų metų 
iššūkius ir problemas, aptarsite ateinančių metų Apygardos biu-
džetą.

Tarnauti Rotary klubo pareigūnu – didelė atsakomybė. Aš linkiu 
jums sėkmingai pasiruošti šios lyderystės metams ir laukiu at-
vykstant į Apygardos Asamblėją bei mokymo seminarą Klaipėdoje 
kovo mėnesį.

Būsimasis Apygardos 1462 Valdytojas
Antanas Čepys

sveikinimas

Mieli 2015-2016 metų 
Prezidentai ir klubų 
pareigūnai,

Kovo 21 dieną Klaipėdoje, viešbutyje „Europa 
City Aurora“ vyks 2015 metų Apygardos 1462 
Asamblėja ir išrinktųjų Prezidentų mokymų 
seminaras (PETS – President Elect Training 
Seminar).
Asamblėjoje ir PETS kviečiami dalyvauti 2015-2016 
metų Rotary klubų Prezidentai, Sekretoriai, Iždininkai. 
Apygardos Asamblėjos ir PETS tikslas – padėti klubų 
lyderiams pasirengti jų vaidmeniui ir pareigoms 
klube.

Asamblėjos ir mokymų seminaro metu bus pristatyta 
2015-2016 metų Rotary International tema, 
Apygardos strateginis planas, Apygardos struktūra, 
tvirtinamas ateinančių metų Apygardos biudžetas, 
aptariama klubų ir Apygardos pareigūnų sąveika ir 
procedūros.

•	 „Rotariada 2015“ Klaipėdoje vyks rugsėjo pirmą 
savaitgalį. Organizacinis komitetas jau pradėjo 
pasiruošimą, jo pirmininkas – Arūnas Burkšas iš 
Concordia 1826 Rotary klubo.

•	 Apygardos konferencija vyks Klaipėdoje  
spalio 24 dieną. 

/ PETS ir Asamblėjos anonsas /  

/ Kiti šių metų renginiai /  

Antanas Čepys

www.rotary.lt www.rotary.lt 9
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RI APYGARDOS 1462 STRUKTŪRA

APYGARDOS  KONFERENCIJA 
iki  lapkričio 30 d.

AUDITORIUS
iki 4 metų

ASAMBLĖJA
Vasario / Kovo mėn.

VALDYTOJAS
Liepos 1 d. – Birželio 30 d.

ATSAKINGASIS 

SEKRETORIUS

ASISTENTAS 
VILNIAUS KRAŠTUI

Vilniaus RK, Vilniaus Perkūno RK, Vilniaus Senamiesčio RK, Trakų RK, 
Druskininkų RK, Vilniaus šv. Kristoforo RK, Vilnius International RK,  

Vilniaus RK, RK „Dipolis“, Vilniaus Gedimino RK, Vilniaus Tūkstantmečio RK.

Alytaus RK, Kauno RK, RK „Kauno Tauras“,  
Kauno RK „Romuva“, Raseinių RK, Jurbarko RK, Vilkaviškio RK,  

Marijampolės RK, Kėdainių RK.

Palangos RK, Plungės RK, Tauragės RK, Klaipėdos RK, Klaipėdos Aditės RK, 
Šilutės RK, Klaipėdos RK „Maris“, Klaipėdos RK „Concordia 1826“,  

Klaipėdos RK „Karalienė Luizė“, Klaipėdos Senamiesčio RK.

Mažeikių RK, Mažeikių RK „Liberta“, Naujosios Akmenės RK,  
Kelmės RK, Šiaulių RK, Šiaulių Saulės RK, Joniškio RK, Pakruojo RK,  

Šiaulių RK „Harmonija“, Šiaulių „Vykinto“ RK.

Panevėžio RK, Panevėžio RK „Arta“, Utenos RK, Kupiškio RK,  
Panevėžio Nevėžio RK, Pasvalio RK, Rokiškio RK, Biržų RK,  

Ukmergės RK, Anykščių RK.

FINANSŲ 
KOMITETAS

ROTARACT / RYLA 
KOMITETAS

ROTARY FONDO 
KOMITETAS

INTERACT 
KOMITETAS

VIEŠŲJŲ RYŠIŲ 
KOMITETAS

NARYSTĖS 
PLĖTROS 

KOMITETAS

PLĖTROS 
KOMITETAS

KONFERENCIJOS 
ORGANIZAVIMO 

KOMITETAS

JAUNIMO MAINŲ 
PROGRAMA

KONVENCIJOS 
PROPAGAVIMO 

KOMITETAS

INSTRUKTORIUS

* KITI KOMITETAI 
PAGAL POREIKĮ

ASISTENTAS  
KAUNO KRAŠTUI

ASISTENTAS KLAIPĖDOS 
KRAŠTUI

ASISTENTAS  
ŠIAULIŲ KRAŠTUI

ASISTENTAS PANEVĖŽIO 
KRAŠTUI

VALDYBA 
(Valdytojas, Išrinktasis Valdytojas, Paskutinis buvęs  

Valdytojas, Nominuotas Valdytojas, Iždininkas)

NOMINACINIS KOMITETAS
nominuotam valdytojui rinkti

www.rotary.lt10
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Kiekvienas rotarietis, kuris pats 
paaukojo arba jo vardu buvo 
paaukota 1000 JAV dolerių 
Rotary International Rotary 
fondui, pagerbiamas Paulo 
Harriso draugijos nario sertifikatu 
ir Paulo Harriso ženkleliu, kuris 
nešiojamas kartu su Rotary 
ženkleliu. 

Rotarietis gauna antro, trečio ir t.t. laipsnio 
Paulo Harriso ženklelį už kiekvieną papildo-
mą 1000 JAV dolerių auką. Tik Pau-
lo Harriso draugijos nariai iš-
kilmių metu gali pasipuošti 
ir Paulo Harriso draugijos 
nario medalionu. 

43 mūsų Apygardos ro-
tariečiai yra Paulo Harr- 
iso draugijos nariai, iš jų 
5 yra antro laipsnio ženkle-
lio turėtojai, 1 – trečio laipsnio 
ženklelio turėtojas. Pateikiame lentelę apie 
Apygardos 1462 rotariečius, kurie yra Paulo 
Harriso draugijos nariai (2014-11-27).

Apygardos 1462 rotariečiai Paulo Harriso draugijos (PHF) nariai,  
Paulo Harriso ženklelio turėtojai

Klubas Vardas Pavardė Suma (USD) Data PHF lygis

1 Alytaus Algirdas Strazdas 1000 Jun 2014 PHF  

2 Biržų Viktoras Rinkevičius 1000 Oct 2013 PHF  

3 Biržų Arūnas Vaitaitis 1000 Oct 2013 PHF  

4 Druskininkų Tadas Šimkus 1000 Jun 2014 PHF  

5 Druskininkų Valdas Trinkūnas 1000 Jun 2014 PHF  

6 Kauno Vygintas Grinis 1270 Oct 2009 PHF

7 Kauno Virginijus Kontrimas 2000 Oct 2003 PHF+1

8 Kauno Rimantas Plungė 1000 Oct 2006 PHF  

9 Kauno Arvydas Šabrinskas 1000 Jan 2010 PHF  

10 Kauno Romuva Raimondas Krištaponis 1000 Jun 2014 PHF  

11 Kauno Tauras Virginijus Kundrotas 1000 May 2001 PHF  

12 Kauno Tauras Vidimantas Žekas 1000 Jul 2002 PHF  

13 Kauno Tauras Vytas Snarskis 1000 May 2003 PHF  

14 Kauno Tauras Vytautas Šileikis 1000 Dec 2004 PHF  

15 Kauno Tauras Gytis Kauzonas 1000 Mar 2006 PHF

16 Kauno Tauras Vidmantas Obelienius 1000 Mar 2006 PHF

17 Kauno Tauras Vigintas Šakys 1000 Oct 2007 PHF  

18 Kauno Tauras Tomas Skerys 1000 Apr 2008 PHF  

19 Kauno Tauras Rolandas Dovydaitis 1000 Jun 2009 PHF  

20 Kauno Tauras Nikolajus Dubnikovas 3000 Oct 2009 PHF+2

21 Kauno Tauras Linas Bagdonas 1000 Jun 2011 PHF  

22 Kauno Tauras Konstantinas Pesenka 1000 Jun 2013 PHF  

23 Kauno Tauras Robertas Stanionis 1000 Jun 2013 PHF  

24 Aditė Nijolė Požarskienė 2000 Apr 2002 PHF+1

25 Klaipėdos Andrejus Vaičiulis 1000 Mar 2010 PHF  

26 Kupiškio Vilma Mažeikienė 2000 Apr 2007 PHF+1

27 Marijampolės Valentinas Vaškevičius 1000 Jun 2014 PHF  

28 Palangos Raimondas Bakas 1000 Dec 2003 PHF  

29 Panevėžio Kęstutis Rimkus 1000 Jun 2014 PHF  

30 Pasvalio Gintautas Gegužinskas 2000 Nov 2007 PHF+1

31 Pasvalio Rolandas Rastauskas 1000 Sep 2010 PHF  

32 Plungės Arūnas Tamašauskas 1188 Aug 2004 PHF  

33 Šiaulių Jurgis Čepulis 1000 Mar 2003 PHF  

34 Šiaulių Valdemaras Makarevičius 1000 Jun 2014 PHF  

35 Šiaulių Saulės Rita Žurauskaitė 1000 May 2002 PHF  

36 Šilutės Antanas Čepys 1000 Jun 2014 PHF  

37 Ukmergės Sigitas Gelumbauskas 1000 Oct 2007 PHF  

38 Vilniaus Senamiesčio Viktoras Čiobotas 1000 Jun 2014 PHF  

39 Vilniaus Senamiesčio Donatas Katkus 1000 Jun 2014 PHF  

40 Dipolio Simonas Petrulis 1000 Mar 2010 PHF  

41 Vilniaus International Edita Katinaitė 2000 Apr 2003 PHF+1

42 Vilniaus International Vytautas Vaitiekūnas 1000 Jun 2014 PHF  

43 Vilniaus Perkūno Arūnas Oželis 1000 Jun 2014 PHF  

Apygardos 1462 rotariečiai –  
Paulo Harriso draugijos nariai

www.rotary.lt www.rotary.lt 11
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Savižudybių problema Lietuvoje:      ar įmanoma kažką pakeisti?
Dr. Paulius Skruibis 
„Jaunimo linija“    

Lietuvoje kasmet nusižudo maždaug vienas tūkstantis žmonių. 
Kiekvieną dieną dėl savižudybių netenkame 2-3 žmonių. Mūsų 
šalyje savižudybių skaičius yra tris kartus didesnis nei mirčių 
skaičius dėl transporto įvykių (2013 m. duomenys, Higienos 
institutas). Lyginant su Europos Sąjungos vidurkiu, savižudybių 
rodiklis Lietuvoje yra tris kartus didesnis.

Prof. Nida Žemaitienė  
Lietuvos sveikatos mokslų universitetas

12 www.rotary.lt
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Savižudybių problema Lietuvoje:      ar įmanoma kažką pakeisti?
Lietuvos savižudybių rodiklių palyginimas su Europos Sąjungos 
vidurkiu (100 000 gyventojų) 

Savižudybės –  
dažniausia jaunų žmonių 
mirties priežastis

Savižudybės Lietuvoje būdingiausios 
45-54 metų amžiaus grupėje. Tačiau 
tarp jaunų žmonių (10-24 metų) tai – 
dažniausia mirties priežastis. Nors 
moterys dažniau mėgina nusižudyti, 
tačiau nusižudo dažniau vyrai (santy-
kis 5:1). 
Viena pagrindinių priežasčių, lemian-
čių, kad vyrų savižudybės pasibaigia 
mirtimi – pasirenkami žiauresni savi-
žudybių metodai.

Nors mūsų šalyje savižudybių 
įvyksta išties daug ir viešoje erdvėje 
kartais galima išgirsti, kad lietuviai 
yra savižudžių tauta, mes nemano-
me, kad toks teiginys yra pagrįstas. 

Sovietmečio įtaka

Istoriškai Lietuvai yra būdingas la-
bai mažas savižudybių rodiklis. Iki 
Antrojo pasaulinio karo šis rodiklis 
neviršijo 10 savižudybių šimtui tūks-
tančių gyventojų.

Tik prasidėjus sovietų okupacijai 
savižudybių rodiklis ėmė sparčiai 
kilti, kol 1984 metais pasiekė 36. Tai – 
didesnis rodiklis nei, kad turėjome 
pastaruosius šešerius metus. Analo-
giški procesai vyko Latvijoje ir Estijo-
je, daug panašumų esama ir su kito-
mis Sovietų Sąjungos respublikomis. 

Vienas labiausiai tikėtinų atsaky-
mų, kodėl mūsų šalyje tiek daug sa-
vižudybių – dideli neigiami visuome-
nės pokyčiai sovietmečiu: privačios 
nuosavybės nacionalizacija, kolūkių 

sukūrimas, tremtys ir gyventojų per-
sekiojimas, laisvo žodžio nebuvimas, 
bendruomeninių santykių suardy-
mas ir pan.

1986–1990 metais savižudybių la-
bai ženkliai sumažėjo. Greičiausiai 
toks staigus sumažėjimas yra susijęs 
su dviem veiksniais: 1) dideliu visuo-
menės sutelktumu, vienybe ir Nepri-
klausomybės viltimi Sąjūdžio metais; 
2) alkoholio pardavimo ribojimu.
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Kartu su Lietuvos Rotary ketiname 
inicijuoti didelį nacionalinį 
savižudybių prevencijos projektą. 
Jei toks projektas būtų sėkmingas, 
tikimės, kad tai taptų labai 
rimtu pavyzdžiu ir paskatinimu 
valstybinėms institucijoms.

Nukelta į 10 psl. >>
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Staigios permainos  
sukėlė šoką

Staigios permainos visuomenėje po 
Nepriklausomybės atstatymo atnešė 
ne tik daugybę galimybių, bet ir ženk- 
liai visuomenės daliai sukėlė tikrą 
šoką. 

Tai atsispindi savižudybių rodik- 
liuose, kurie per ketverius metus 
šovė nuo 26 iki 46 ir tapo vienais di-
džiausių ne tik Europoje, bet ir visa-
me pasaulyje. 

Tvirtėjant mūsų valstybei nuo 
2003 metų gana ženkliai ėmė mažėti 
ir savižudybių. 

Matyt, tam įtakos turėjo ne tik to-
kie stabilumo veiksniai, kaip narys-
tė Europos Sąjungoje, bet ir ženkliai 

Vienas labiausiai tikėtinų 
atsakymų, kodėl mūsų šalyje  
tiek daug savižudybių –  
dideli neigiami visuomenės 
pokyčiai sovietmečiu.

Nepaisant geresnės situacijos 
nei kad buvo 2002 metais, 
kasmet vis dar netenkame 
tūkstančio žmonių. 

Savižudybių rodikliai Lietuvoje 1924–2011 m. (100 000 gyventojų) 
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>> Atkelta iš 9 psl. 
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Remdamiesi mūsų šalies situacijos 
analize, kitų šalių patirtimi, mokslo 
žiniomis, išskyrėme tokias tris 
pagrindines šio projekto kryptis:

1 
Savižudybių prevencija 
rajonuose. Šiuo metu 
Kupiškyje su vietos 
bendruomene savanoriškai 
vykdome pilotinį projektą. 

Vedėme mokymus žmonėms iš 
seniūnijų: seniūnams, socialiniams 
darbuotojams, policijos pareigūnams, 
medikams – visiems tiems, kurie 
pirmieji gali pastebėti savižudybės 
riziką ir į ją sureaguoti. Šiuose 
mokymuose pristatėme prieš tai 
su vietos specialistais parengtą 
savižudybių prevencijos Kupiškyje 
algoritmą. Pradedame nuoseklią 
pagalbą mėginusiems nusižudyti 
(viena didžiausių savižudybių rizikos 
grupių). Kupiškyje reikia dar kokių 
2 metų intensyvios veiklos, kol bus 
matyti pirmieji rezultatai. Vėliau 
šią patirtį galima pritaikyti kitose 
savivaldybėse.

2 
Pagalbos telefonu 
prieinamumo didinimas ir 
paslaugų kokybės gerinimas. 
Reikėtų pasiekti, kad pagalba 
telefonu (vaikams, jaunimui, 

suaugusiems) būtų gerokai labiau 
prieinama, nei kad yra dabar. Pvz., 
viena iš didžiausių pagalbos tarnybų 

„Jaunimo linija“ atsiliepia 1 iš 7 
skambučių (prieš kelis metus buvo 1 
iš 20!). Tačiau problemą reikia spręsti 
ne vien su „Jaunimo linija“, bet ir su 
kitomis linijomis: „Vaikų linija“, „Vilties 
linija“, „Pagalbos moterims linija“.

3 
Didelė visuomenės švietimo 
kampanija, kurios tikslas 
– keisti stereotipus apie 
savižudybes ir psichologinę 
pagalbą. Reikia, kad 

kuo daugiau žmonių žinotų apie 
savižudybių rizikos ženklus, depresijos 
požymius, ir išdrįstų kreiptis pagalbos.

/ Trys pagrindinės kryptys /  

padidėjusios emigracijos (savotiško 
antrojo šanso) galimybės.

Nepaisant geresnės situacijos nei 
kad buvo 2002 metais, kasmet vis dar 
netenkame tūkstančio žmonių. Savi-
žudybių rodiklis vis dar tris kartus di-
desnis nei Europos Sąjungos vidurkis. 

Rotary prisideda prie 
nacionalinio savižudybių 
prevencijos projekto

Esame įsitikinę, kad nuosekli, kryp-
tinga, ilgalaikė ir mokslinių tyrimų 
rezultatais grįsta savižudybių pre-
vencija gali šią situaciją dar labiau 
pakeisti į gerąją pusę. 

Deja, mūsų valstybinės institucijos 
vis dar tam nepasiryžta. Tačiau tai 
nereiškia, kad mes patys nieko ne-

turėtume daryti. Kartu su Lietuvos 
Rotary mes ketiname inicijuoti didelį 
nacionalinį savižudybių prevencijos 
projektą. 

Jei toks projektas būtų sėkmingas, 
tikimės, kad tai taptų labai rimtu pa-
vyzdžiu ir paskatinimu valstybinėms 
institucijoms.

www.rotary.lt www.rotary.lt 15
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Dabar Lietuvoje veikia 9 Rotaract klu-
bai: trys Vilniuje, du Kaune, po vieną 
Klaipėdoje, Šiauliuose, Marijampolė-
je ir Panevėžyje. 

Kasmet vis augantys klubų pro-
jektai įrodo: Rotaract klubų veikla 
sėkminga ir reikalinga. 

Rotaract dvidešimtmečio Lietuvo-
je minėjimas buvo proga prisiminti, 
kiek daug gerų iniciatyvų ir šypsenų 
padovanota bei kiek dar daug pras-
mingų darbų mūsų laukia. 

Kasmet šimtu šypsenų daugiau

Septintus metus iš eilės Vilniaus Ro-
taract klubo vykdomo socialinio pro-

jekto „100 šypsenų daugiau“ dėka 
pildomos vienišų ir socialiai remtinų 
senolių, gyvenančių Vilniaus apsk- 
rityje, kalėdinės svajonės. Jo metu 
daugiau nei 200 vienišų ir skurdžiai 
gyvenančių senolių kasmet pradžiu-
ginami ne tik dėmesiu, tačiau ir šven-
tinėmis dovanėlėmis.

„Tiesiog suspaudžia širdį, kai gar-
bingo amžiaus senolė, drebančiu bal-

su paprašiusi arbatinuko, baiminasi, 
kad išsakytas noras nepasirodytų 
per brangus. Neįtikėtina, kokios že-

20 Rotaract judėjimo  
Lietuvoje metų: maži darbai 
išaugo į didelius projektus

Gruodžio 5 dieną Kauno Rotaract klubas sukvietė 
gausų būrį brolių ir seserų ir atšventė savo 20-ąjį 
gimtadienį. Tai ne tik šio klubo, bet ir visos Rotaract 
organizacijos jubiliejus. Kaune susibūrė pirmasis 
klubas, kuris davė pradžią tolesnėms jaunimo 
iniciatyvoms kituose miestuose.

Kasmet vis augantys 
klubų projektai įrodo: 
Rotaract klubų veikla 
sėkminga ir reikalinga. 

Rotaract 
20-mečio 
tortas.

Rotaract 
archyvo 
nuotr.

Kaune Rotaract klubas jau atnaujino 12 vaikų žaidimų aikštelių.
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miškos ir paprastos vienišų senjorų 
svajonės“, – teigia Dalia Karužaitė, 
projekto „100 šypsenų daugiau“ koor-
dinatorė.

„Sūpuoklės“ Kauno 
gyventojams

Jau tradicija tapęs Kauno Rotaract 
klubo projektas „Sūpuoklės“ kasmet 
sulaukia vis didesnio prisidedančiųjų 
skaičiaus. Projekto tikslas – kurti vai-
kams saugesnę ir įdomesnę aplinką, 
tvarkant Kauno miesto gyvenamųjų 
rajonų žaidimų aikšteles.

Anot organizatorių, dažniausiai 
rajonų bendruomenės yra nemoty-
vuotos atnaujinti žaidimų aikšteles, 
kartais tiesiog neturi materialinių ar 
žmogiškųjų išteklių, tad identifika-
vus poreikį buvo inicijuotas ir iki šiol 
sėkmingai įgyvendinamas projektas 
„Sūpuoklės“. 

Nuo 2012 m., vykdomo projekto 
dėka Kauno mieste atnaujinta 12 žai-
dimų aikštelių. 

Dėmesys sporto 
populiarinimui

Siekiant paminėti vienerių metų 
chartijos gyvavimo sukaktį, Marijam-
polės Rotaract klubas nutarė inicijuo-
ti socialinį, šachmatų sportą popu-
liarinantį projektą – „Vaikų greitųjų 
šachmatų turnyrą“. 

Pirmasis renginys pavyko puikiai: 
dalyvavo 38 vaikai penkiose amžiaus 
grupėse.

Pasak organizatorių, šiuo projektu 
siekiama ne tik populiarinti šį spor-
tą bei supažindinti visuomenę su jo 
nauda jaunajai kartai, tačiau ir supa-
žindinti renginio dalyvius su Rotaract 
klubo idėjomis, veikla.

Vilniaus parkų ir talentingo 
jaunimo puoselėjimas

Vilniaus Geležinio Vilko Rotaract klu-
bas jau trečius metus iš eilės rengiasi 
„Sėkmės inkilėlio“ projektui, kuris 
kviečia prisidėti prie Vilniaus miesto 
parkų aplinkos puoselėjimo bei akty-
vaus ir talentingo Lietuvos jaunimo 
skatinimo.

Pavasarį klubas kviečia įsigyti 
inkilėlius, kuriuos kabina įvairiose 
Vilniaus vietose. Pernai buvo pasi-

rinktas Bernardinų sodas, užpernai – 
Kalnų parkas. 

Didžioji dalis surinktų lėšų skiria-
ma jaunam talentingam jaunuoliui 
iš nepasiturinčios šeimos ar vaikų 
namų, likusi suma – inkilėlių priežiū-
rai visiems metams į pagalbą pasitel-
kiant Vilniaus ornitologus.

Tai tik maža dalis Rotaract klubų 
vykdomos veiklos. Rotaract tarybos 
pirmininko Lauryno Suodaičio teigi-
mu, klubai kasmet įgyvendina apie 
20 stiprių projektų ir surenka apie 30 
000 eurų paramos.

sukaktis

Rotaract klubai kasmet 
įgyvendina apie 20 
stiprių projektų ir 
surenka apie 30 000 
eurų paramos.

        Projektas „Sėkmės inkilėlis“ 
puoselėja Vilniaus parkus ir remia 
talentingą jaunimą.

Vilniaus 
Rotary klubo 
narys krašto 
apsaugos 
ministras 
Juozas 
Olekas 
pernai 
irgi įsigijo 
sėkmės 
inkilėlį.
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Senolė Rita nesitikėjo sulaukti tokios 
didelės kalėdinės dovanos ir neturėjo 
žodžių išreikšti džiaugsmui ne tik už 
staigmeną, tačiau ir už Vilniaus Rotaract 
klubo nario Simono instruktažą bei 
mikrobanginės pajungimą. 

Močiutė Kazimiera laukė svečių 
jau nuo pat ryto ir neišleido tol, kol 
nesutikome išgerti kavos puodelio su 
paruoštais saldumynais. 

87 metų sulaukusi Janina vis kartojo, 
kokia ji laiminga, kad ją aplankė tokie 
geri žmonės. Iš džiaugsmo ji nenustygo 
vietoje ir dėkojo, kad jos neužmiršome. 

Senolis Rūstis – neįtikėtinai 
išsilavinęs, meną mėgstantis žmogus. 
Vienišas senolis labiau už kasdienį 
maistą vertina savo pomėgį fotografuoti 
ir įamžinti gražias gyvenimo akimirkas. 
Džiaugiamės lankydami šį senolį, 
nes kiekvienas vizitas yra pilnas dar 
negirdėtų istorijų. 

Nuotraukoje akimirka iš susitikimo su 
ponia Pelagėja, devintą dešimtį einančia 
buvusia ekonomiste, kuri braukė ašarą 
gavusi bulvių tarką, maisto rinkinuką ir 
glėbį mūsų visų dėmesio.

Projektas  
„100 šypsenų 
daugiau“

2014-aisiais jau septintus 
metus iš eilės Vilniaus 
Rotaract klubas kartu su 
geros valios žmonių bei 
įmonių pagalba pildė 
vienišų bei socialiai 
remtinų senolių kalėdines 
svajones. 

Projektas „100 šypsenų daugiau“ 
globoja vargingai gyvenančius ir ar-
timųjų neturinčius žmones.

2014 metais Vilniaus Rotaract 
klubas aplankė 192 tokius senelius. 
Kaip ir praėjusiais metais, 2015-ai-
siais vargingiausi bus lankomi išti-
sus metus.

Dėmesys ir maža dovanėlė šven-
tiniu laikotarpiu yra neįkainojami 
dalykai vienišam ir skurdžiai gyve-
nančiam senoliui, o nuoširdus pa-
linkėjimas gali praskaidrinti vienišą 
jo buitį. Klubas nuoširdžiai dėkoja 
visiems padėjusiems ir prisidėju-
siems. Kartu mes praskaidrinome jų 
šaltą buitį.

Dalinamės akimirkomis, kaip 
šiais metais sekėsi dovanoti šypse-
nas ir gerumą.

2014 metais Vilniaus 
Rotaract klubas aplankė 
192 tokius senelius. 
Šiemet, kaip ir pernai, 
vargingiausi bus 
lankomi ištisus metus.

Senolė Danutė labai 
nuoširdžiai džiaugėsi 

dovanomis. Sakė, kad 
tiek apdovanota buvo tik 

jaunystėje, kada ją  
sveikindavo mama. 
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Lietuvos rotariečiai, dalyvavę  
ankstesnėse Rotary konvencijose

34  
34 rotariečiai dalyvavo  
11-oje konvencijų.

 Lyderiai:  
     V.Kontrimas (6),  
     V.Mažeikienė (5),  
     E.Katinaitė-Kalčiūnienė (4);

 Aktyviausias klubas –  
     Kauno RK (17 narių iš 34 buvusių), 
     t. y. 50,0 proc.).

2014–11–15 d. duomenys

Nr.* Data Vieta Vardas, pavardė Rotary klubas

93 2002.06.23-26    Barselona, Ispanija  Edita Katinaitė-Kalčiūnienė  Rotary GS

95 2004.05.23-26    Osaka, Japonija           Vilma Mažeikienė         Kupiškio RK

96 2005.06.19-22    Čikaga, JAV                Raimundas Jasinevičius    
Vilma Mažeikienė         

Kauno RK
Kupiškio RK

97 2006.06.11-14    Kopenhaga,
Danija
Malmė, Švedija          

Raimundas Jasinevičius     
Virginijus Kontrimas  
Anatolijus Joffė      
Vilma Mažeikienė  
Edita Katinaitė-Kalčiūnienė                                

Kauno RK
Kauno RK
Kauno RK
Kupiškio RK
Vilniaus  IRC

98 2007.05.17-20   Solt Leik Sitis, JAV    Virginijus Kontrimas          
Arvydas Šabrinskas     
Romualdas Paulauskas              
Valdimaras Būtėnas    
Edvardas Slušnys        
Jonas Ruzgas 
Kęstas Moroza   
Jonas Koryzna
Vidimantas Žekas   
Romualdas Šaferis          
Virginijus Šniukas                                                                            

Kauno RK
Kauno RK
Kauno RK
Kauno RK
Kauno RK
Kauno RK
Kauno RK
Kauno RK
Kauno Tauras RK
Rokiškio RK
Šiaulių RK

99     2008.06.15-18  Los Andželas, JAV       Virginijus Kontrimas   
Edita Katinaitė-Kalčiūnienė             

Kauno RK
Vilniaus  IRC

100     2009.06.21-24  Birmingemas, Anglija  Virginijus Kontrimas      
Rolandas Statulevičius 
Vygintas Grinis                            

Kauno RK
Vilniaus RK
Kauno RK

101   2010.06.20-23   Monrealis, Kanada          Virginijus Kontrimas    
Edita Katinaitė-Kalčiūnienė           

Kauno RK
Vilniaus IRC

102   2011.05.21-25    Naujasis Orleanas, JAV  Virginijus Kontrimas       Kauno RK

103 2012.05.06-09    Bankokas, Tailandas       Juozas Šarkus 
Vilma Mažeikienė                    

Vilniaus RK
Kupiškio RK

104 2013.06.23-26    Lisabona, Portugalija       Juozas Šarkus 
Virginijus Šniukas   
Alvydas Virginis               
Vilma Mažeikienė               

Vilniaus RK
Šiaulių RK
Šiaulių RK
Kupiškio RK

* Konvencijos numeris

4. Vilma Mažeikienė konvencijoje Čikagoje (JAV) 
2005 m. susitiko su 2004/2005 m. RI prezidentu 
Glennu E.Esteesu.

5. Vygintas Grinis konvencijoje Birmingeme, 
Anglijoje, 2009 m.

6. Vilma Mažeikienė konvencijoje Bankoke 
(Tailandas) 2012 m. bendravo su RI prezidentu 
Sakuji Tanaka.

1. Virginijus Šniukas 2013 m. 
dalyvavo konvencijoje Lisabonoje, 
Portugalijoje

2. Lietuvos delegacija 2007 m. 
konvencijoje Solt Leik Sityje, JAV

3. Romualdas Paulauskas 2007 m. 
konvencijoje Solt Leik Sityje, JAV

1 2 3

4

5 6
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1 diena 
(2015 m. birželio 2 d.)
Skrydis Vilnius – Frankfurtas –  
Rio de Žaneiras

2 diena 
(birželio 3 d. )
RIO DE ŽANEIRAS (pusryčiai)
Atvykimas į Rio de Žaneirą (05:05 val.) ir vykimas 
į viešbutį. Poilsis po skrydžio. Pusryčiai. Po pietų 
pusės dienos ekskursija į Cukraus kalvą (Sugar 
Loaf), iš kur atsiveria puiki miesto panorama.    
Vėliau – ekskursija po senąjį Rio de Žaneiro 
miestą. Rio de Žaneiras – miestas ir uostas, įsi-
kūręs tarp gausybės kalvų. Tai antrasis pagal 
dydį šalies miestas, kurio gyventojų skaičius 
viršija 6 mln. 

Rio de Žaneiras buvo Brazilijos sostine iki 
1960 m., kuomet buvo specialiai pastatytas 
naujas miestas – Brazilija. Tačiau net ir nebū-

damas sostine miestas išlieka Brazilijos širdimi. 
Rio de Žaneirą garsina kasmet čia vykstantys 
karnavalai, pritraukiantys daugybę žiūrovų 
iš visos šalies, taip pat ir užsienio. Šiuo metu 
tai Rio de Žaneiro valstijos sostinė. Miestas 
žinomas savo paplūdimiais Copacabana ir 
Ipanema. Rio de Žaneiro mieste yra ir vienas 
seniausių Brazilijos nacionalinių parkų – Tižu-
kos (Tijuca) nacionalinis parkas. Jis laikomas 
didžiausiu urbanizuotoje teritorijoje esančiu 
pasaulio mišku – užima 33 km² plotą ir yra išsi-
dėstęs tarp šiaurinės ir pietinės miesto dalies. 

Ant Corcovado kalvos stovi 1931 m. pa-
statyta 38 metrų aukščio Kristaus skulptūra 
(Cristo Redentor).

3 diena 
(birželio 4 d.)
RIO DE ŽANEIRAS (pusryčiai)
Pusryčiai viešbutyje. Pusės dienos ekskursija 
į  Corcovado. Corcovado kalno viršūnėje vie-
nas pasaulio stebuklų – Kristaus statula. Įspū-
dingi vaizdai – tropinė Tijuca giria, Ipanemos, 
Copacabanos, Leblon paplūdimiai, Guanaba-
ra įlanka bei Sugar Loaf kalvos vaizdai. Laisvas 
laikas Rio. Nakvynė viešbutyje.

4 diena 
(birželio 5 d.)
RIO DE ŽANEIRAS – SAN PAULAS (pusryčiai)
Laisvas laikas, pasivaikščiojimas po Copacaba-
nos paplūdimį. Skrydis į San Paulą. Pervežimas 
į viešbutį Anhembi Park rajone. Nakvynė vieš-
butyje.

5 diena 
(birželio 6 d.) 
SAN PAULAS (pusryčiai) 
RI konvecijos renginiai (registracija, Rotary pa-
radas sambodrome). Nakvynė viešbutyje.

6 diena 
(birželio 7 d.) 
SAN PAULAS (pusryčiai)
RI konvencija. Nakvynė viešbutyje.

7 diena 
(birželio 8 d.) 
SAN PAULAS (pusryčiai)
RI konvencija. Nakvynė viešbutyje

8 diena 
(birželio 9 d.) 
SAN PAULAS (pusryčiai)
RI konvencija. Nakvynė viešbutyje.

KELIONĖS Į ROTARY KONVENCIJĄ PROGRAMA

BRAZILIJA + ARGENTINA
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9 diena 
(birželio 10 d.) 
SAN PAULAS – FOZ DE IGUAZU, BRAZILIJA 
(pusryčiai)
Vykimas į oro uostą. Skrydis į Foz de Iguazu – 
miestelį, esantį 15 km atstumu iki Iguazu krio-
klių. Pasitikimas oro uoste 10:50 val. Ekskursija 
į stebuklingą  Brazilijos pusės Igvasu krioklių 
pasaulį. Pažintis su Igvasu upės kanjonu. Upė, 
patenkanti į Igvasu nacionalinio parko teritori-
ją, išteka pietryčių Brazilijoje ir teka į vakarus 
Brazilijos plokščiakalniu,  kol 23 km nuo žio-
čių krenta Igvasu kriokliu, kuris yra įtrauktas į 
UNESCO pasaulio paveldo sąrašą. Įspūdingas 
reginys – šimtai didelių ir mažų krioklių, kurių 
gausa ir kerintis grožis kausto dėmesį ir nepa-
lieka abejingų šiam gamtos grožiui. Vėliau eks-
kursiją į Paukščių parką. Po tropinį mišką laisvai 
skraido ir vaikštinėja įstabūs, įmantrių atspalvių 
paukščiai – spalvingos papūgos, brazilų nacio-
naliniai paukščiai – tukanai, mažieji kolibriai kt. 
Grįžimas į viešbutį. Nakvynė viešbutyje.

10 diena 
(birželio 11 d.)
FOZ DE IGUAZU (pusryčiai)
Ekskursija po Igvasu krioklių nacionalinį parką 
Argentinos pusėje. Igvasu kriokliai yra Bra-
zilijos, Argentinos ir Paragvajaus pasienyje. 
Pavadinimą jiems davė Guarani indėnai, ku-
rie vadino krioklį „didelis vanduo“. Puslankiu 
esančių krioklių vandens srovės, atskirtos viena 
nuo kitos uolomis bei tankia augmenija, meta 
žemyn apie 6 500 m3 vandens per sekundę.   
Skirtingu metų laiku skaičiuojama  nuo 150 iki 
300 krioklių. Iš 72–96 m aukščio ant akmenų 
nukritęs vandens srautas sukelia daugybę van-
dens purslų. Juose lūžtantys saulės spinduliai 
sukuria   nesibaigiančias vaivorykštes. Pasakiš-
kos vaivorykštės ir pribloškiančiai kurtinantis 
kriokimas ilgam išlieka visų čia apsilankiusiųjų 
atmintyje. 

Sustojimas apžvalginėse aikštelėse. Pasiplau-
kiojimas prie krioklių „Nepamirštami nuoty-
kiai“  . Ši ekskursija – tai mini safaris visureigiu 
džiunglėse bei pasiplaukiojimas greitaeige 
pripučiama valtimi Igvasu upės kriokliais. Ga-
limybė maksimaliai prisiartinti prie krentančio 
vandens srovių.

11 diena
(birželio 12 d.)
FOZ DE IGUAZU (Brazilija) – IGUAZU  
(Argentina) – BUENOS AIRĖS  
(pusryčiai ir vakarienė)

Po pusryčių ekskursija „3 sienos“. Tai istori-
nis paminklas, esantis Brazilijos, Paragvajaus 
ir Urugvajaus pasienyje. Šis akmens obelis-
kas simbolizuoja trijų valstybių draugiškus 
santykius. Nuo apžvalgos aikštelės, esan-
čios šalia paminklo, galima apžvelgti trijų  
valstybių teritorijas. Vykimas į oro uostą. Skry-
dis į Buenos Aires. Nuvežimas į viešbutį. Va-
karienė „Cabrera“ restorane, kur patiekiami 
nacionaliniai Argentinos virtuvės ypatumai.  
Nakvynė viešbutyje.

12 diena 
(birželio 13 d.)
BUENOS AIRĖS ( pusryčiai, pietūs, vakarienė)
Po pusryčių pusės dienos trukmės ekskursi-
ja po  Buenos Aires  – vieną didžiausių miestų 
pasaulyje ir patį europietiškiausią miestą Pietų 
Amerikoje.  Nepaisant šiuolaikinės architektū-
ros ir dinamiškumo, miestui pavyko išsaugoti ir 
senąsias kolonijinio stiliaus tradicijas, žavingas 
gatves, parkus bei prospektus. Tačiau kone 
geriausiai jo dvasią perteikia elegantiškas ir 

veržlus šokis tango, kuriuo gyventojai mėgau-
jasi visose miesto kertelėse. Miesto aikštė Pla-
za de Mayo – svarbus istorinis miesto centras. 
1810 metais čia prasidėjo Gegužės revoliucija. 
Jos garbei ir pavadinta aikštė, atvedusi šalį į 
Nepriklausomybę. Šioje aikštėje prasideda ir 
to paties pavadinimo prospektas, besitęsian-
tis nuo  Metropoliteno katedros  iki  Kongreso 
rūmų, primenančių JAV Baltuosius rūmus. 
Miesto simboliai – 67 m obeliskas, kuris stūkso 
plačiausioje pasaulio gatvėje – Liepos 9-osios 
prospekte,  Operos teatras, Prezidentūros rū-
mai. Kitos miesto įžymybės ir istoriniai miesto 
rajonai – La Boka, San Telmo, Palermo,  Reko-
leta. Legendinės futbolo komandos „Boca 
juniors“ muziejus ir stadionas. Pietūs Puerto 
Madero restorane.
Vakarienė restorane „Los Angelitos“ ir tango 
pasirodymas, kuriame dalyvauja 32 artistai.

13 diena 
(birželio 14 d. ) 
BUENOS AIRĖS (pusryčiai ir pietūs)
Po pusryčių ekskursija  „Fiesta Gaučo“.    
Tai kelionė į užmiesčio rančą, kurioje uni-
kali pažintis su gaučo tradicijomis.  Gaučo – 
tai drąsūs ir ištvermingi Argentinos kaubojai. 
Pirmieji gaučo atsirado po mišrių indėnių bei 
ispanų santuokų.  Pradžioje gaučo klajojo, lai-
kui bėgant apsigyveno sėsliai ir pradėjo verstis 
žemės ūkiu bei gyvulininkyste.  Nedaugelis iš 
likusių šalyje šiuolaikinių gaučo visiems norin-
tiems demonstruoja savo įstabius arklių valdy-
mo įgūdžius.  Jie išsiskiria gebėjimais mėtyti 
boleadorą  (bandymas metant virvę su suriš-
tais trimis akmenimis pagauti karves), naudo-
tis peiliu bei lasso, sūdyti geriausią pasaulyje 
mėsą. Pietūs – vietinės virtuvės patiekalai. Grį-
žimas į viešbutį.

14 diena 
(birželio 15 d.) 
BUENOS AIRĖS (pusryčiai)
Laisvas laikas. Vykimas į oro uostą. Skrydis Bue-
nos Airės – Frankfurtas – Vilnius (17:00).

15 diena 
(birželio 16 d.)
Atvykimas į Vilnių (23:30).

Agentūros kontaktai: 
Irena Levišauskienė 
tel.+370 37 424213 
mob. tel. +370 687 82811 
el.p. irena@delta-interservis.lt
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Studentai mokosi ne iš 
vadovėlių, o iš pavyzdžių – 
sėkmingų verslininkų

„Sėkmės receptų skaitymas nežinant, 
kaip juos panaudoti praktiškai, daž-
niausiai naudos neatneša. „Rotary 
akademijoje“ studentai mokosi ne iš 

vadovėlių, o iš pavyzdžių – sėkmingų 
verslininkų, savo srities profesionalų 
ir pripažintų autoritetų“, – teigia šių 
metų „Rotary akademijos“ organi-
zatorė, Vilniaus Rotaract klubo narė 
Karolina Degutytė. 

Projekto metu atrinkti studentai iš 
Lietuvos aukštųjų mokyklų šešis mė-
nesius lanko paskaitas apie verslumą, 

kūrybingumą ir kita, dalyvauja rengi-
niuose. 

Kiekvienam į „Rotary akademiją“ 
atrinktam studentui priskiriamas 
mentorius, Rotary bendruomenės 
narys, kuris individualiai dirba su 
dalyviu ir padeda jam siekti projekto 
pradžioje išsikeltų tikslų.

„Rotary 
Akademijos 

2014 Vilnius“ 
atidarymą lydėjo 

šypsenos ir 
gera nuotaika. 

Renginį savo 
dalyvavimu 

pagerbė 
ir Rotary 

International 
Apygardos 

1462 valdytojas 
Vygintas Grinis. 

„Rotary akademija“ –  
  aktyvų jaunimą jungiantis projektas 

Aktyvus, visuomeniškas, tvirtai žinantis, ko nori, ir 
pavyzdys kitiems – tai ne išgalvotas pasakų herojus,  
o studentas, dalyvaujantis „Rotary akademijoje“. 
Didžiuosiuose Lietuvos miestuose startavęs projektas 
kasmet sutraukia aktyviausius ir labiausiai motyvuotus 
studentus, siekiančius įgauti žinių ir patirties ne tik 
universiteto suole, bet ir už jo ribų.
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       2014 metais 
Klaipėdos 
„Rotary 
akademijos“ 
projekte 
dalyvavo  
15 uostamiesčio 
studentų ir 15 
mentorių, kurie 
yra iš Klaipėdos 
bei Šilutės 
Rotary klubų.

„Sėkmės receptų skaitymas 
nežinant, kaip juos panaudoti 

praktiškai, dažniausiai 
naudos neatneša. „Rotary 

akademijoje“ studentai 
mokosi ne iš vadovėlių,  

o iš pavyzdžių – sėkmingų 
verslininkų, savo srities 

profesionalų ir pripažintų 
autoritetų.“

„Rotary akademijos“  
studentai – būsimi Rotary 
organizacijos nariai?

Pasak organizatorių, Vilniuje, Kaune, 
Klaipėdoje ir Panevėžyje vykdomas 
projektas – puiki proga aktyvius ir 
motyvuotus „Rotary akademijos“ stu-
dentus pakviesti prisidėti prie Rota-
ract klubų veiklos.  

„Projekto metu studentai aktyviai 
bendrauja ne tik su jiems priskirtais 
mentoriais, Rotary bendruomenės na-
riais, tačiau ir su Rotaract klubais. Susi-
tikimų metu kalbama ne tik apie asme-
ninius tikslus, tačiau taip pat siekiama 
pristatyti Rotary organizacijos veiklą, 
supažindinti su rotarietiškomis verty-
bėmis ir vykdomais projektais“, – teigia 
„Rotary akademijos“ organizatoriai.

Anot jų, dar nepasibaigus projek-
tui, neretai „Rotary akademijos“ stu-
dentai aktyviai prisideda prie Rota-
ract vykdomų veiklų, tad labai svarbu 
laiku suteikti reikiamą informaciją ir 
juos paskatinti.

„Rotary akademija“ ypatinga tuo, kad studentui suteikia 
galimybę bendrauti ne tik su energingais, perspektyviais, 
įkvepiančiais bendraamžiais, bet ir su daug pasiekusiais savo 
sričių profesionalais. 

Galiu užtikrintai pasakyti, kad mentorius man padėjo 
atsakyti ne tik į profesinius klausimus, bet ir tapo draugu, su 
kuriuo bendrauju net ir pasibaigus projektui”, – sakė „Rotary 
akademijos 2013“ studentė Ieva Vaitkevičiūtė.

Ieva Vaitkevičiūtė 
Nuotr. iš asmeninio archyvo

/ Ieva Vaitkevičiūtė: mentorius tapo draugu /  

Karolina Degutytė 
Nuotr. iš asmeninio archyvo 

Didesnis susidomėjimas 
vykdomu projektu

Šiemet „Rotary akademijos“ organi-
zatoriai džiaugiasi sulaukę didesnio 
rotariečių susidomėjimo vykdomu 
projektu.

„Praėjusiais metais į projektą Vil-
niuje, Kaune, Klaipėdoje ir Šiauliuo-
se buvo atrinkta kiek daugiau nei 60 
studentų. Šiemet atrinktų studentų 
skaičius – didesnis nei 80. Tam įtakos 
turėjo didesnės pastangos viešinant 
projektą ir, žinoma, didesnis rotarie-
čių įsitraukimas tampant projekto 
mentoriais“, – teigia K. Degutytė.

Organizatoriai džiaugiasi, kad į jų 
vykdomą veiklą dėmesį atkreipė ir 

žiniasklaida: interneto portalai, tele-
vizijos ir radijo laidos. 

„Mūsų siekis yra parodyti visuo-
menei, kad „Rotary akademiją“ ren-
kasi aktyvus ir veržlus jaunimas, o 
projekto mentoriai – visuomenėje 
pripažinti autoritetai bei savo sričių 
profesionalai. Kol kas mums tai dary-
ti sekasi puikiai, tad tikime, kad „Ro-
tary akademija“ atkreips vis didesnį 
dėmesį“, – teigia organizatoriai. 
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Lietuvoje ir pasaulyje šiuo metu pastebima 
neabejotina autoritetų ir lyderių krizė. Tokių 
lyderių, kurie yra pasišventę tautos interesams, 
kompetentingi bei atsparūs korupcijos 
pagundoms.

Trūksta istorinių asmenybių, tokių 
kaip Mahatma Gandis, Martinas Liu-
teris Kingas, į kurias galėtume lygiuo-
tis. Lyderių atsiradimas turėtų nea-
bejotiną įtaką Lietuvos politiniam, 
ekonominiam ir moraliniam gyveni-
mui ir visos tautos gerovei.

Puikios galimybės jauniems 
lyderiams

Jaunimo lyderystės ugdymas įvardin-
tas Klaipėdos RK „Concordia 1826“ 
prioritetinėse veiklose. Čia parengto 
ir įgyvendinamo projekto „Savano-

rystė ir lyderystė“ esminis tikslas – 
ieškoti jaunų lyderių ir padėti jiems 
atsiskleisti ugdant savo kompetenci-
jas ir charakterį aukštų idealų pavyz-
džiu. 

Ieškome jaunų lyderių, savanoriš-
koje veikloje visuomenei tarnaujan-
čių žmonių ir kasmet 18-20 dalyvių 
suteikiame visiškai arba iš dalies fi-
nansuojamą galimybę dalyvauti mi-
nėtas savybes ugdančioje Pasaulinėje 
lyderystės konferencijoje („World 
Leadership Summit“). Taip remdami 
jaunuosius Rotaract bei Interact na-

Ambicingas Klaipėdos Rotary  
klubo „Concordia 1826“ tikslas – 

ugdyti ateities lyderius

Pasaulinės lyderystės konferencijos dalyviai.
RK „Concordia 1826“ nuotr.
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rius, skautus, žurnalistikos studentus, 
savanores iš Šv. Pranciškaus onkolo-
gijos centro sukuriame partnerystės 
ryšius ir pamatą tolesniam bendra-
darbiavimui.

Projekto vizija – ateityje maty-
ti tokiomis pozityviomis savybėmis 
apdovanotus politikus, verslininkus, 
filantropus, žiniasklaidos priemonių 
vadovus, dirbančius Klaipėdos miesto 
ir visos lietuvių tautos gerovei. 

Net ir keletas tokių lyderių gali 
turėti esminę teigiamą įtaką mūsų 
visuomenei. Projektas ne tik turi „po-
zityvų užtaisą“, bet yra orientuotas ir  
į neigiamų gyvenimo pusių preven-
ciją. Vienas konferencijos organiza-
torių Remigijus Jucevičius projekto 
tikslą apibūdina taip: „Už Lietuvą be 
įkalinimo įstaigų, be vaikų namų, be 
skyrybų, be savižudybių“. 

Per ketverius metus suteikta 
galimybė 70 jaunuolių

Pasaulinė lyderystės konferencija 
rengiama daugiau nei 100 pasaulio 
valstybių. Jos idėjas palaikantis ir 
remiantis Klaipėdos RK „Concordia 
1826“ ragina tai padaryti ir kitus Lie-
tuvos Rotary klubus, taip paremiant 
savo krašto jaunus, perspektyvius 
žmones.

Klaipėdos RK „Concordia 1826“ tęs-
tinį projektą „Savanorystė ir lyderys-
tė“ vykdo jau ketvirtus metus ir į kon-
ferenciją jau išsiuntė apie 70 žmonių. 
Klubas šią prasmingą veiklą ketina 
tęsti ir toliau.

2014 metais projekto „Savanorys-
tė ir lyderystė“ partneriais tapo JAV 
Winchester Rotary klubas, tad šis klai-
pėdiečių projektas tapo tarptautiniu.

Konferencijoje skambėjusios 
mintys įkvėpė 

Taigi, kas yra tikra lyderystė ir kaip 
dabar būti įkvepiančiu lyderiu? 

Atsakymų į šiuos klausimus jau 
penktoje Pasaulinėje lyderystės kon-
ferencijoje, surengtoje 2014 m. lapkri-
čio 14-15 dienomis, mums padėjo 
ieškoti tiek dvasininkai, tiek versli-
ninkai. 

„Džiaugiuosi, kad RK „Concordia 
1826“ priėmė sprendimą padėti iš-
girsti šios konferencijos pranešimus 
tiems, kurie patys tokios galimybės 
neturi dėl pinigų stygiaus, – sakė pir-
masis RK „Concordia 1826“ preziden-
tas Tadas Šatkauskas. – Tikiu, kad ir 
kiti klubai, organizacijos ir pavieniai 
asmenys netruks prisidėti prie šios 
šaunios galimybės ugdyti lyderius. 
Kur dar taip lengvai, su nedaug pa-
stangų ir nedideliais pinigais įmano-
ma kurti geresnę ateitį?!“

Neatsiliko nuo jaunimo ir patys 
rotariečiai. Šiemet konferencijoje da-
lyvavo ir Tadas Šatkauskas su savo 
įmonės „Sabelija“ šešiolikos vadovų 
grupe, greta sėdėjo ir Medicinos ban-
ko, „ExpoVakarai“ padalinių vadovai.

Roberta Gaidamavičiūtė, Klaipė-
dos valstybinės kolegijos Kultūrinės 
veiklos vadybos trečio kurso studen-
tė, taip atsiliepia apie šį renginį: „La-
bai ačiū už galimybę dalyvauti kon-
ferencijoje. Tikrai nemaniau, kad ji 
paliks tokį gilų pėdsaką pasąmonėje. 
Jaučiuosi labai įkvėpta prasmingai 
veiklai, jaučiu, kaip variklis užsikūrė, 
ir manau, kad gan ilgam. Labai džiu-
gu buvo sėdėti su motyvuotu jaunimu 
prie vieno stalo, mąstyti, norėti veik-
ti ir žinoti, kad esi ne vienas. Konfe-
rencijoje buvo ir jautrių akimirkų, ir 
linksmų akimirkų – kartais norėjosi 
nubraukti ašarą mąstant apie gyveni-
mą, o kartais – juoktis iš savęs ir gy-
venimo...“ 

Aldona Kerpytė, Klaipėdos Šv. 
Pranciškaus onkologijos centro direk-
torė, mano, kad „2014 metų Pasaulinė 

lyderystės konferencija ypač buvo ak-
tuali vadovams, nes buvo mokoma ir 
liudijama apie gebėjimą bendrauti su 
savo komanda, vertinti ir gerbti savo 
darbuotojus, neturėti šešėlinių misi-
jų, nesiekti šešėlinės garbės, suprasti 
savo darbų tikrąją prasmę. Konfe-
rencija mūsų komandą įkvėpė, moty-
vavo, atgaivino ir atnaujino tolesnei 
tarnystei onkologiniams ligoniams ir 
jų artimiesiems“.

Jūra Dindienė, viena Klaipėdos 
krašto Pamario skautų vadovių dė-
koja RK „Concordia 1826“ už suteik-
tą galimybę trims pamario skautų 
vadovams dalyvauti 2014 m. Pasau-
linėje lyderių konferencijoje, ir savo 
padėkos laiške rašo: „Skautų vadovai 
džiaugėsi konferencijos lektorių per-
teiktomis vertingomis žiniomis apie 
lyderystę, komandinį darbą, svarbių 
pokalbių principą bei visiems įspūdį 
padariusį apibrėžimą „šešėlinė misi-
ja“, ir kaip jos išvengti. Jūra akcenta-
vo, kad visa tai pravers ne tik plėto-
jant ir tobulinant savo organizaciją, 
bet ir asmeniniame gyvenime. Ly-
derių akcentuojamos krikščioniškos 
vertybės ir tikėjimo Dievu svarba yra 
glaudžiai susiję ir su mūsų organizaci-
jos šūkiu „Dievui, Tėvynei, Artimui!“, 
tai skautų vadovams suteikė motyva-
cijos, padrąsinimo bei naujų iššūkių“.

Kita, jau šeštoji konferencija bus 
rengiama 2015 metais, vėlgi lapkričio 
mėnesį. 

Ieškome ir laukiame  
naujų lyderių! 

Akimirka iš 
Pasaulinės 
lyderystės 
konferencijos.
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Žiemos švenčių maratone 
Vilniaus Perkūno Rotary 
klubo nariai turėjo 
papildomą progą švęsti. 
Baigiantis metams klubo 
nariai ir juos lydintys 
artimieji bei klubo svečiai 
rinkosi į Vilniaus Rotušę 
paminėti savo veiklos 
penkiolikos metų sukakties. 

Nuo pat renginio pradžios bendra-
minčių rate vyravusi puiki nuotaika 
buvo įamžinta bendroje nuotraukoje, 
kuria siekta atspindėti klubo pirmąją 
nuotrauką, darytą prieš 15 metų toje 
pačioje Vilniaus Rotušėje, stovint ant 
tų pačių laiptų.

Vakaro programą pradėjęs Vil-
niaus Perkūno klubo prezidentas Ar-
vydas Andrijauskas pasveikino visus 
susirinkusius rotariečius ir svečius, 
prisiminė nueitą bendrą kelią bei at-
liktus gerus darbus. 

Šventėje dalyvavęs Rotary Inter-
national Apygardos 1462 Valdytojas 

dr. Vygintas Grinis pasakė sveikini-
mo kalbą ir palinkėjo Perkūno Rota-
ry klubui tęsti pradėtą geradarystės 
veiklą bei siekti dar aukštesnių tikslų. 
Susirinkusiuosius sveikino ir išaugu-
siu klubo narių skaičiumi džiaugėsi 
Vilniaus Perkūno Rotary klubo pir-
masis prezidentas bei garbės narys 
prof. dr. Algimantas Mačiulis. 

Minėjime prisiminti bei apdova-
noti nusipelnę klubo nariai, jiems 
įteiktos atminimo dovanėlės. Klubo 
narys Gintaras Steponavičius apdo-
vanotas už didžiausią į klubą atvestų 
bendraminčių skaičių, Sigitas Žutau-
tas ir Eimantas Kiudulas – už itin ak-
tyvią rotarietišką veiklą, Tadas Gu-
tauskas – už pagrindinio ir didžiausio 
klubo projekto puoselėjimą, o Arūnas 
Oželis – už aktyvumą organizuojant 
klubo susirinkimų programas.

Apdovanojimų ceremonijai pasi-
baigus broliai ir sesės buvo pakviesti 
ant scenos atnaujinti anksčiau duotos 
priesaikos padėti ir tarnauti. Tradiciš-
kai klubo priesaika buvo užbaigta žo-
džiais „...ir tetrenkia mane Perkūnas, 
jei bus kitaip!“.

Šventės dalyviams grojo Vilniaus 
Perkūno Rotary klubo globojamas 
jaunasis muzikos talentas, 2013/2014 
m. stipendijos laureatė, fortepijono 
specialybės studentė Lukrecija Petku-
tė su kolege. 

Vakaro metu visi mėgavosi ir ža-
vėjosi brolio A.Oželio virtuvės vir-
tuozų pateikiamais užkandžiais, o 
nuotaiką dar labiau skaidrino klubo 
prezidento paskelbtos šmaikščios 
nominacijos, atspindinčios neuž-
mirštamas ar komiškas klubo gyve-
nimo akimirkas.

        Vilniaus Perkūno Rotary klubo nariai Vilniaus Rotušėje dabar kaip ir tada, prieš 15 metų.

Vilniaus 
Perkūno 

Rotary klubo 
prezidentas 

Arvydas 
Andrijauskas 

apžvelgė 
klubo 

nuveiktus 
darbus.

  Vilniaus Perkūno Rotary klubui – 

15 metų
Mantas Gudas
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  Vilniaus Perkūno Rotary klubui – 

15 metų
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1.
Klubo nario priesaikos atnaujinimo 
momentas.

2.
Klubo įkūrimo metinių minėjime dalyva-
vo pirmasis Vilniaus Perkūno Rotary 
klubo prezidentas ir garbės narys prof. 
dr. Algimantas Mačiulis su žmona.

3.
Vilniaus Perkūno Rotary klubo pirmasis 
prezidentas prof. dr. Algimantas Ma-
čiulis ir Rotary International Apygardos 
1462 Valdytojas dr. Vygintas Grinis. 

4.
Vakaro šventinė akimirka.

5.
Neliko neapdovanotas nei vienas 
pasižymėjęs Vilniaus Perkūno Rotary 
bendruomenės narys.

1 2

3 4

5
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Vėtrungės garbės ženklo 
istorija

Ši istorija įkvėpė mus paieškoti geros 
valios žmonių, galinčių paaukoti tai, 
ką turi geriausio, kitų žmonių labui. 

Siekdami suteikti daugiau prasmės 
mūsų klubų – RK „Concordia 1826“ ir  
RK „Karalienė Luizė“ – Kalėdų šven-
tei nutarėme įsteigti savo auksinės 
Vėtrungės apdovanojimą. 

2012 m. bendrame klubų kalėdi-

niame renginyje kiekvienas abiejų 
klubų narys atsinešė po auksinį pa-
puošalą, kuris renginio metu buvo 
aprobuotas ir vėliau sulydytas į ben-
drą lydinį. Iš jo buvo padarytos pir-
mosios auksinės vėtrungės. Tai mūsų 
materiali ir simbolinė padėka tiems, 
kurių kilnūs darbai suteikia mums 
įkvėpimo gyventi.

Taip gimė Vėtrungės garbės žen-
klas – unikalus žinomo Klaipėdos ju-
velyro Vido Bizausko vardinis aukš-

čiausios prabos aukso dirbinys.
Jau antri metai rengiamas konkur-

sas, kurio metu abu klubai iš kelių 
kandidatų reitingavimo būdu metų 
pabaigoje išrenka kasmetinį Vėtrun-
gės laureatą. 

Pirmieji, 2013-ųjų metų Vėtrungės 
laureatai – Klaipėdos I. Simonaitytės 
viešosios bibliotekos direktoriaus 
pavaduotojas Juozas Šikšnelis ir Klai-
pėdos Kultūrų komunikacijų centro 
direktorius Ignas Kazakevičius. 

2014 metų auksinės Vėtrungės konkurso 
laureate paskelbta sesė Kristina Zibalienė

Yra liudijimų, kad Napoleonui Bonapartui eskaluojant karo politiką 1803–1815 
metais Prūsijos aukštuomenė rinko lėšas karui su Prancūzija finansuoti.  
Pasiturinčios šeimos atnešdavo karaliaus juvelyrams savo auksinius papuošalus, 
o mainais gaudavo savo auksinių dirbinių kopijas, išlietas iš paprasto metalo. 
Dažnai tokie papuošalai turėdavo išgraviruotus žodžius – „Gold gab ich für Eisen“ 
(„Išmainiau auksą į metalą“).

2014 metų 
auksinės 

Vėtrungės 
konkurso 
laureate 

paskelbta 
sesė Kristina 

Zibalienė.

RK „Concordia 
1826“ nuotr.

28 www.rotary.lt



Lietuvos rotary · 2014 · NR. 2 / 50

Keturi apdovanojimo verti 
nominantai

2014 metų Vėtrungės nominantai 
buvo net keturi. Tai: 

1 Pranciškonų vienuolis brolis 
Evaldas Darulis, paramos 
Klaipėdos miesto Onkologi-
nei ligoninei projekto „Judėk 

pirmyn su Viltimi“ iniciatorius ir šio 
sąjūdžio siela. Kartu su broliu Bene-
diktu Jurčiu dirba miesto visuomenei 
daug gerų ir prasmingų darbų, tik 
dažnai būna nepastebimas ir lieka še-
šėlyje. Tai „pilka darbštuolė pelytė“, 
kuri nenuilsdama dirba visus Dievui 
ir žmonėms reikalingus darbelius.

2 Medicinos mokslų daktaras 
Romualdas Jurgutis. Šiemet 
80-metį švenčiantis gydytojas 
visą savo gyvenimą pašventė 

Vakarų Lietuvos kraštui ir hemoon-
kologinių (kraujo vėžio) susirgimų 
gydymui. Naudodamasis šiuolaiki-
niais gydymo metodais jis įkūrė pir-
mąjį Klaipėdoje Hemofilijos centrą 
ir daugelį metų vadovavo Jūrininkų 
ligoninės hematologijos skyriui.

3 Gintas Jonauskas, Klaipėdos 
miesto invalidų rekreacijos 
ir sporto klubo „Kentauras“ 
ir Lietuvos invalidų bilijardo 

asociacijos prezidentas, plaukimo 
sporto meistras. Prieš 20 metų ne-
sėkmingai panėrė į tvenkinį ir jam 
buvo diagnozuotas visos apatinės 
kūno dalies paralyžius. Gintas tapo 
pavyzdžiu, savo valios jėga įveikęs 
lemtingas negalias ir subūręs savo li-
kimo draugų sporto klubus. Šio žmo-
gaus energija, pozityvus požiūris į 

gyvenimą, sveikas optimizmas, orga-
nizaciniai sugebėjimai ir tikslo siekis 
yra užkrečiamas – jis ne vienam ne-
įgaliam žmogui padėjo ne užsisklęsti 
savyje, o rasti jėgų ir toliau gyventi 
prasmingai.

4 Kristina Zibalienė, UAB „Reg- 
seda“ neįgaliųjų socialinės 
įmonės vadovė. Jos vadovau-
jamoje įmonėje 76 procen-

tus  darbuotojų sudaro regos ir kitas 
(klausos, psichikos) negalias turintys 
asmenys. Ši įmonė, praeityje žinoma 
kaip „Klaipėdos Aklųjų kombinatas“, 
skendo milijoninėse skolose. Naujoji 
direktorė pakėlė bendrovę iš pele-
nų, rado verslininkų, kurie aprūpina 
įmonę užsakymais. Ji rūpinasi nega-
lią turinčiais klaipėdiečiais, aprūpin-
dama juos darbu ir pamaitindama. 
Jos dėka buvo įdarbintas gausus bū-
rys Klaipėdos neįgaliųjų, o įmonės 
apyvarta išaugo apie 30 kartų.

2014 metų laureate tapo 
Kristina Zibalienė

Gruodžio 11 d. įvyko bendras Klai-
pėdos RK „Concordia 1826“ bei RK 
„Karalienė Luizė“ kalėdinis vakaras, 
kurio metu buvo paskelbta 2014 metų 
vėtrungių konkurso nugalėtoja. Ja 
tapo mūsų Klaipėdos Senamiesčio RK 
sesė, UAB „Regseda“ direktorė Kristi-
na Zibalienė. 

Vakaro metu paaiškėjo, kad no-
minantų reitingavimo rezultatai yra 
tokie:

RK „Karalienė Luizė“: K.Zibalienė 
– 65 balsai, R. Jurgutis – 28 balsai, G. 

Jonauskas – 25 balsai, vienuolis Eval-
das – 11 balsų;

RK „Concordia 1826“: K. Zibalienė 
– 67 balsai, vienuolis Evaldas – 61 bal-
sas, G.Jonauskas – 56 balsai, R. Jurgu-
tis – 22 balsai.

Reitingavime dalyvavo 58 abiejų 
RK broliai bei sesės. Galutiniai re-
zultatai – laureatė K.Zibalienė – 132 
balsai, G. Jonauskas – 81 balsas, vie-
nuolis Evaldas – 72 balsai, R. Jurgutis 
– 50 balsų.

Sveikiname RK „Concordia 1826“ 
ir „Karalienė Luizė“ naująją auksinės 
Vėtrungės laureatę Kristiną Zibalie-
nę ir linkime jai geros sveikatos ir 
nenuilstančios energijos ir toliau dir-
bant gerus darbus mūsų miesto žmo-
nių labui.

įvertinimas
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Rugsėjo 13 dieną Rotary, 
Rotaract ir Interact nariai 
iš tolimų ir artimų Lietuvos 
kampelių atvyko į Kauną, į 
„Rotariados“ sporto šventę.

Žaidynės prasidėjo iškilminga eisena. 
Rotariečių kolona, lydima pučiamųjų 
orkestro ir šokėjų, pajudėjo nuo Kau-
no Rotušės link „Žalgirio“ arenos, kur 
ir vyko renginys.

Šiais metais klubai rungėsi įvai-
riose individualiose ir komandinėse 
rungtyse – nuo smiginio iki virvės 
traukimo, šachmatų ar paplūdimio 
tinklinio. Mėgstamą sporto šaką čia 
galėjo atrasti kiekvienas. 

Susumavus galutinius rezultatus 
sportiškiausio klubo titulą iškovojo 
„Vilniaus-Kauno Dipolio“ RK, antrą-
ja vieta džiaugėsi Kauno RK, trečiąja 
Klaipėdos „Concordia 1826“.

Keleto varžybų nugalėtojai jau 
buvo išaiškinti išankstiniuose turny-
ruose. Lauko teniso entuziastai jėgas 
išbandė rugpjūčio 30 d. ir rugsėjo 12 
d. „Ąžuolyno“ sporto klube Kaune.

Golfas buvo žaidžiamas rugsėjo 
11 d. Sostinių golfo klube. Taip pat 
„Rotariados“ išvakarėse buvo run-
giamasi boulingo takeliuose, kuriuo-
se taiklumą ir smūgio stiprumą de-
monstravo net 38 komandos.

 

„Rotariada 2014“:  
pergalę šventė Dipolio Rotary klubas

Šventinė „Rotariados“ dalyvių eisena 
Kauno gatvėmis.

Rotary 
International 
Apygardos 
1462 aitvaras 
virš „Žalgirio“ 
arenos.

Teniso varžybų 
akimirka.

Klaipėdos jaunimas „Rotariadoje“. Šventinio vakaro akimirka „Žalgirio“ 
arenoje su ansambliu „Nemunas“.

Dipolio RK švenčia pergalę  
„Rotariadoje 2014“.
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Norvegijos  
projektas

Jau keturioliktus metus 
tęsiasi Panevėžio apskrities 
Rotary klubų ir Norvegijos 
Rotary klubų gražus 
bendradarbiavimas. 

Svečiai iš Norvegijos atvyksta kasmet ir 
vykdo socialinius projektus su visais re-
giono klubais. Šiais metais Lietuvoje jie 
viešėjo lapkričio pabaigoje.

Kupiškio RK partneriai iš 
Norvegijos Tonsbergo 
miesto „Fearder“ RK aplankė 
Kupiškio Šv.Kazimiero vaikų 
globos namus ir sunkiai 
materialiai besiverčiančias 
šeimas. Juos pradžiugino 
gausiomis dovanomis: rūbais, 
batais, čiužiniais, dviračiais, 
foteliais, skalbimo mašinomis, 
šaldytuvais, mikrobangų 
krosnelėmis ir grynaisiais 
pinigais.

Biržų ligoninėje kartu su Biržų RK lankėsi 
Norvegijos „Sandefjord ost“ RK nariai. 
Biržiečiai su norvegais bendrauja nuo 

2007-ųjų ir kartu nuveikė daug gerų darbų: 
poliklinikoje įrengė liftą, ligoninės vaikų ligų 

skyriuje – virtuvėlę, dovanojo televizorius, 
lovas, remia sunkiai besiverčiančias šeimas.

RUGPJŪTIS

08.03 Šilutės RK 20-metis 
nuo čarterio gavimo datos.

08.15 Mažeikių RK 
„Liberta“ suteiktas čarteris.

RUGSĖJIS

09.12 Apygardos 1462 
metinė konferencija Kaune.

09.13 Rotariados sporto 
žaidynės Kaune.

09.20 Plungės RK 
20-mečio šventė nuo klubo 
susikūrimo datos.

LAPKRITIS

11.08 Anykščių RK 
inauguracijos šventė.

11.15 Apygardos 1462 
Rotaract konferencija 
Šiauliuose.

11.26 Vilniaus Senamiesčio 
RK klubo nario, Vilniaus 
mero A.Zuoko ir Jaunimo 
mainų programos dalyvių 
susitikimas.

GRUODIS

12.03 Kauno RK 80 metų 
čarterio gavimo bei 20 metų 
klubo atkūrimo minėjimo 
iškilmingas posėdis.

12.05 Kauno RAC 20 metų 
jubiliejaus šventė.

/ Svarbiausi  
2014 m. antrojo  
pusmečio įvykiai: /  

Šventinio vakaro akimirka  su Norvegijos svečiais.
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Gruodžio 25 dieną LRT televizija rodė šventinę „Auksinio 
proto“ laidą. Joje dalyvavo Lietuvos Rotary nariai –  
po vieną iš visų 5 kraštų ir Rotaract atstovė.

Šiaulių kraštas delegavo Genovaitę 
Kačiuškienę (Šiaulių „Harmonijos“ 
RK), Vilniaus – Arvydą Belecką (Vil-
niaus „Perkūno“ RK), Klaipėdos – 
Kristupą Šliogerį (Klaipėdos „Sena-
miesčio“ RK), Kauno – Reginą Navic-
kienę (Kauno „Romuvos“ RK), Pane-
vėžio – Romualdą Šaferį (Rokiškio 

RK), Rotaract’as – Bernadetą Domei-
kaitę (Vilniaus „Geležinio Vilko“ RAC). 
Filmavime dalyvius palaikė gausus 
būrys Lietuvos rotariečių ir rotarac-
tiečių bei Apygardos Valdytojas Vy-
gintas Grinis.

Finaliniame ture Regina Navickie-
nė iš „Kauno Romuvos“ RK nusileido 

Panevėžio krašto atstovui Romualdui 
Šaferiui iš Rokiškio RK. Apygardos 
rotariečiai pademonstravo platų aki-
ratį, žinias bei išprusimą, prisidėjo 
prie Rotary International Apygardos 
1462 viešinimo. Kaip sekėsi laidos 
dalyviams – Genovaitei Kačiuškienei 
iš Šiaulių „Harmonijos“ RK, Arvydui 
Beleckui iš Vilniaus „Perkūno“ RK, 
Kristupui Šliogeriui iš Klaipėdos „Se-
namiesčio“ RK – galite sužinoti iš pa-
teikiamos suvestinės (žr. 30 psl.). 

Rotariečiai TV žaidime  
„Auksinis protas“ 
džiugino savo žiniomis

Apdovanojamas 
nugalėtojas 

Romualdas Šaferis 
iš Rokiškio RK.
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Laidoje nugalėjęs R.Šaferis Rotary 
bendruomenei atstovaus tolesniuose 
etapuose ir kovos dėl pagrindinio pri-
zo – kelionės aplink pasaulį. 

„Auksinis protas“ – tai didžiausias 
ir brangiausias visų laikų Lietuvos te-
levizijų intelektinis TV žaidimas. 

Nuo 2014-ųjų rugsėjo jis rodomas 
per LRT televiziją, o sezono nugalė-
tojas bus apdovanotas kelione aplink 
pasaulį. 

laisvalaikis

Visi žaidimo 
„Auksinis protas“ 
dalyviai prieš 
filmavimą
(iš kairės):
Bernadeta 
Domeikaitė 
(„Rotaract“),
Arvydas Beleckas 
(Perkūno RK),
Regina Navickienė 
(RK „Romuva“),
Kristupas Šliogeris 
(Senamiesčio RK),
Genovaitė 
Kačiuškienė  
(RK „Harmonija”),
Romualdas Šaferis 
(Rokiškio RK).

Laidos įrašą galite  
peržiūrėti LRT mediatekoje: 
http://www.lrt.lt/mediateka/
irasas/68564

Apygardos 
Valdytojas 
Vygintas Grinis 
dėkoja „Kauno 
Romuvos“ RK 
garbės nariui 
Arūnui Valinskui.
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Rodyta - 2014 m. gruodžio 25 d. 18:30

1. Vilniaus krašto

2. Kauno krašto

3. Klaipėdos krašto

4. Šiaulių krašto

5. Panevėžio krašto

Atsakymų variantai: žaliai - teisingai, raudonai - klaidingai Atsakymų variantai: žaliai - teisingai, raudonai - klaidingai
A B C D A B C D

I turas
1. Komanda Arvydas Bernadeta Genovaitė TAŠKAI 2.Komanda Regina Romualdas Kristupas TAŠKAI

1. Koks yra žemės rutulio 1. Kurio žemyno plotas didžiausias? (15 sek.)
pusiaujo ilgis (tūkst. km)?  (15 sek.)  

40 50 60 C B A 0 Afrika A A A 1  

2. Kokia kalba be lietuvių dar 2. Ką Simonas Daukantas pavadino "VYPSONĖ" ? (15 sek.)
Atlaidus Spektaklį Švyturį B B B 1  

Lenkų Rusų Vokiečių C C C 1

buvo uždarytas į bokštą ? (15 sek.) Cigarečių Teatre Siuvykloje C A C 0
Panteono Mino Labirinto C B C 0 fabrike

šventyklos
4. Kurio miuziklo neparašė

Birutė Gražina Marytė
Operos C C C 1 B A A 0
vaiduoklis istorija 5. Kuriais metais buvo panaikintas lietuviškos 
5. Kuriais metais įkurtas Vilnius? (15 sek.) spaudos draudimas? (15 sek.)

1225 1236 1323 C B C 0 1899 1904 1907 B C C 0
Viso 2 Viso 2

6. Per kiek dienų pasistūmė laikas perėjus iš Julijaus į Grigaliaus kalendorių? (15 sek.)
10 12 14 C C C 0 C B B 0

Teisingas atsakymas yra 13, o tokio pateiktuose variantuose nebuvo, todėl klausimas anuliuotas
7. Kurią upę Graikijos ir Romos rašytojai vadino "DANAPRISU" ? (15 sek.)

Dunojus B C C 0 A A C 2

Bernadeta Genovaitė 2. Komanda laimi I turą ir išmeta Bernadetą ir Genovaitę
Arvydas pasirenka Reginą į savo Komandą iš I turą laimėjusiųjų trejeto

II turas atsakinėja abu kartu 1 Komanda Arvydas + Regina TAŠKAI 2 Komanda Romualdas + Kristupas TAŠKAI
1. Būdamas 11 metų pabėgo iš namų, įsėdo į laivą, plaukiantį

rašytoju ? į Indiją, bet tėvai sugrąžino namo ir liepė keliauti tik vaizduotėje. Kas?
Degalinės Dainininkas Statybininkas B 0 B 1
operatorius

2. Kuris laikotarpis yra ilgiausias?
Adventas Gavėnia B 1
22-27 d. 7 savaitės 1 mėnuo 24 val.

Airijos Islandijos Norvegijos Švedijos C 1
3. Kaip Indijos visuomenėje buvo vadinami 
pirkliai/amatininkai/žemdirbiai ?

Amerikietis Belgas Švedas Vokietis A 0 B 0
dvasininkai kariai tarnai

149 156 159 167 A 0 1500 ~1610 ~1850 ~2005 C 1
Viso 1 Viso 3

Arvydas 2 komanda laimi II turą ir išmeta Arvydą

III  turas kiekvienas už  save Regina Romualdas Kristupas
Per 1 min. gavus 20 pavadinimų reikia sudėlioti juos į dvi skirtingas lentynas. Atsakius iš eilės 3 teisingai,  skiriami 3 taškai,  
likus paskutinei serijai - 1 taškas už kiekvieną teisingą atsakymą. Temos: „Filosofai“, „Juoda“, „Skaičiai“.

Regina išrenka  Romualdui temą „Filosofai“ Romualdas išrenka Kristupui temą „Juoda“ Likusi tema „Skaičiai“ tenka Reginai
Suskirstyti filosofus į „Graikas“ ar „Romėnas“ Ar yra juoda spalva šių valstybių vėliavose?  Ar pateikiamas skaičius yra pirminis?

teisingas TAŠKAI  teisingas teisingas
1 Talis G 1 Brazilija nėra 1 7 taip
2 Kvintas R 2 Barbadosas yra 2 9 ne
3 G 3 Afganistanas yra 3 29 taip 3
4 Aristotelis G 3 4 Mongolija nėra 4 47 taip
5 Lukrecijus R 5 Bahamų yra 5 49 ne
6 Ciceronas R 6 Islandija nėra 6 51 ne
7 G 3 7 Belgija yra 7 19 taip
8 Frontonas R 8 Gruzija 3 nėra 8 59 taip
9 G 9 Argentina 9 57 ne 6

10 G 3 10 Albanija yra 10 13 taip
11 R 11 Serbija 3 nėra 11 87 ne
12 G 12 Libija yra 12 83 taip
13 Adrianas R 13 yra 13 27 ne
14 G 3 14 Š. Korėja nėra 14 67 taip
15 R 15 Jordanija yra 15 91 ne
16 R 16 Makedonija nėra 16 69 ne
17 Euklidas G 1 17 Monakas nėra 17 101 taip
18 R 1 18 nėra 18 111 ne
19 R 19 JA Emyratai yra 19 121 ne 1
20 Zenonas G 1 20 Nepalas 1 nėra 20 3 taip 1

Viso 17  Viso 7 Viso 8

iškrenta Kristupas 

Regina  Reikia pačiam pateikti teisingą atsakymą per 20 sek. Romualdas

1. Kas bendro tarp šių žodžių? teisingas 1. Kas bendro tarp šių žodžių? teisingas
paukščiai 0

0

2. Rutulinis dezodorantas buvo pagamintas 1952 metais. 2. Kai Kleopatra plaukdavo laivu, beveik visada liepdavo
0 bures išmirkyti kvepaluose. Kodėl? 1

mūsų naudojamas daiktas. Kas?  kai ji atplaukia

3. Trakų pilis, Kauno pilis, Vilniaus katedros aikštė, Kėdainių rinkos aikštė,  3. Kai kunigaikščio Dausprungo sūnų Tautvilą medžioklėje užpuolė 
vilkai, juos sutramdė daili mergelė. 1

pamatyti vienoje vietoje? 0 Kurio miesto tai legenda?  
lapuose Viso 2

Kuo ypatingos šios JAV valstijos? 0
NUGALĖTOJAS - ROMUALDAS  ŠAFERIS,   ROKIŠKIO RK     

Viso 0

LRT laida Auksinis Protas (ved. A.Valinskas, A.Tapinas) filmuota – 2014 m. spalio 9 d.  19:30   

Dalyvavo po vieną rotarietį iš kiekvieno krašto ir „Rotaract“ atstovė, 3 moterys ir 3 vyrai:

Arvydas Beleckas, „Perkūno“ RK

Regina Navickienė, RK „Romuva“

Kristupas Šliogeris, „Senamiesčio“ RK

Genovaitė Kačiuškienė, RK „Harmonija“

Romualdas Šaferis, Rokiškio RK

6. Rotaract Bernadeta Domeikaitė

komanda iš 3 žmonių, kad gautų tašką visi komandos nariai turi per 15 sek. atsakyti teisingai  

P.Amerika Š.Amerika

rašė K.Donelaitis ? (15 sek.)

3. Už kurio statinio sukūrimą Dedalas 3. Kur dirbo Karmen? (15 sek.)

4. Kaip buvo pavadinta I-oji lietuviška opera? (15 sek.)
Andrew L.Webberis? (15 sek.) 

Evita Vestsaido

Abi komandos surinko po 2 taškus, todėl vyko I turo pratęsimas. Laimi ta komanda, kuri iš papildomo klausimo pateikia daugiau teisingų atsakymų

Dniepras Dniestras

1. Kas buvo Denas Braunas prieš tapdamas

Floristas D.Londonas Ž.Vernas  Č.Dikensas M.Tvenas

2. Danijos parlamentas Folketingas, Suomijos
Eduskunta. Kurios valstybės parlamentas yra Ramadanas Šabas
Stortingas ?

3. Kokios tautybės buvo Gabrielis Farenheitas?
Brahmanai Kšatrijai Šudros Vaišijai

4. Kiek litrų sudaro 1-ą naftos barelį? 4. Kiek metrų sudaro 1-ą jūrmylę?

Sokratas

Heraklitas

Epikūras n
Ksenofontas
Epiktetas
Proklas

P.Korėja
Platonas
M.Aurelijus
Epiktetas

Seneka Kazachija
Plutarchas

Finalas: penki klausimai kiekvienam

Morganas, Kvorteris, Intas, Fokstroteris, Alchatekas, Holšteinas, Trimitėlis, Meškutė, Vingurėlis, Auselė,  Ats: Grybų pavadinimai
Bretonas, Andalūzas Ats: Žirgų veislės Jautakis, Blizgutis, Tylutis, Žvaigždulis, Serena 

Jo veikimo principą pasufleravo kitas dažnai Ats: Tušinukas Ats: Kad vėjas atneštų kvapą,

auksinės Nidos kopos ir t.t. Kur juos visus galima Ats: Vilkmergė = Ukmergė
Ats: Lietuviško paso 

4. Karolina, Dakota, Virdžinija. Ats: Šių valstijų yra po dvi - 
Š.Karolina, Š. Dakota,
V.Virdžinija

Laidos



 

suvestinė
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The construction of the District 

The construction works of an independent 
Rotary district started the same moment 
when the news reached us that Lithuanian 
Rotary clubs will form a new district 1462 
from July 1, 2014. 

The first non-burnt pancake was District 
conference that took place on September 
12-13 in Kaunas. Record number of the 
clubs participated – 48 out of 49. 

RI President Gary C.K. Huang (Taiwan) 
welcomed Rotarians in the new district by 
sending a letter. 

After the establishment of the new district 
1462, the history of Lithuanian Rotary 
organization was completed. The last 
chairman of the organization Virginijus 
Šniukas awarded LRO commemorative 
medals for the most active representatives 
from the clubs, the former organization 
members as well as placed the chairman’s 
regalia with the new names since 1991 to 
the archives.

At the conference DG Vygintas Grinis  
(2014-2015) presented the structure of the 
district. DGE Antanas Čepys introduced the 
new strategic plan of the district. 

The exhaustive minutes of the 
conference are to be found www.rotary.
lt/INFORMACIJA/DOKUMENTAI IR 
SASKAITOS/ 

More information related to the construction 
of the district as well as thematic topicalities 
are to be found in the governor‘s monthly 
letters www.rotary.lt/VALDYTOJAS.

The problem of suicides in Lithuania – 
Rotary stretches out a helping hand 

Annually a thousand people commit suicide 
in Lithuania. Everyday lives of 2-3 people are 
lost because of suicide. Compared to the 
average of the European Union, the rate of 
suicides is thrice higher in Lithuania. 

Rotary International District 1462 together 
with the "Youth line" as well as Lithuanian 
University of Health Sciences initiates a 
big national project aiming at preventing 
suicides. If the underlined project were 
successful, it could as well become a valid 
example and encouragement for the 
governmental institutions. 

20 years of Rotaract movement in 
Lithuania: small deeds grew into big 
projects 

On December 5, Kaunas Rotaract club invited 
brothers and sisters for the celebration of the 
20th anniversary. 

Currently, 9 Rotaract clubs function in 
Lithuania: three in Vilnius, two in Kaunas, 
one in Klaipėda, Šiauliai, Marijampolė and 
Panevėžys. Every year the growing projects of 
Rotaract clubs prove that activities of Rotaract 
are successful and needed. 

"Rotary academy" – the project that brings 
together the active youth

The project that started in the big cities 
attracts the most active and motivated 
students who seek for knowledge and 
experience not only at university level but 
from outside sources as well.

"In Rotary academy students learn not from 
textbooks but from examples – successful 
businessmen, professionals in the fields as 
well as recognized authorities", - Karolina 
Degutytė, member of Vilnius Rotaract club 
and organizer of Rotary academy this year, 
states. 

Last year more than 60 students from Vilnius, 
Kaunas, Klaipėda and Šiauliai were selected 
as project participants. This year the number 
of selected participants is even bigger – 80. 

Ambitious goal of Rotary club  
"Klaipėda Concordia 1826" –  
develop and educate future leaders

Global leadership conferences are organised 
in more than 100 countries all over the world. 
Rotary club "Klaipėda Concordia 1826" 
supports the ideas spread in the underlined 
conferences and also encourages other 
Rotary clubs to do the same by supporting 
young, promising  people of the country. 

Rotary club "Klaipėda Concordia 1826" 
implements ongoing project "Volunteering 
and leadership" for the fourth year in a 
row and accordingly around 70 people 
have been sent to the conference. In 2014 
Winchester RC from the USA has become 
project partner, therefore, the project has 
become international. 

summary
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